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Κυρίες και Κύριοι 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι. 
 
Με συνέπεια και σεβασμό απέναντι στις καταστατικές του δεσμεύσεις, ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ υλοποιεί σήμερα τις εργασίες του 17ου Γενικού του Συμβουλίου 
που είναι και εκλογοαπολογιστικό, εργασίες στις οποίες και σας καλωσορίζω.  

Στο γενικότερο «κάδρο» που περικλείει τη λειτουργία μας, δυστυχώς υπάρχουν 
και πάλι σοβαρότατα ζητήματα που αφορούν στην επιχείρηση, στα γενικότερα 
και ειδικότερα ενεργειακά ζητήματα, στους λιγνίτες και φυσικά στους 

εργαζόμενους.  
Τρία χρόνια μετά το 15ο Γενικό Συμβούλιο και 17 μήνες μετά το 16ο, το 

Συνδικαλιστικό Κίνημα συνεχίζει, με αμείωτη ένταση, τον αγώνα ενάντια στις 
μνημονιακές και όχι μόνο επιταγές, που έχουν κλονίσει συθέμελα τους 
εργαζόμενους, τον χώρο στο οποίο λειτουργούμε και φυσικά ολόκληρη την 

κοινωνία. 
Από την στιγμή που εφαρμόστηκαν τα μνημόνια και από την στιγμή που 

αναλάβαμε τη διοίκηση του σωματείου, έχουν συμβεί πολλά πράγματα, έχουν 
αλλάξει πολλά πράγματα, έχουν σημειωθεί σαρωτικές αλλαγές σε πολλούς τομείς 
ενώ με όλα όσα εφαρμόζονται και όλα όσα προγραμματίζονται, ο καταιγισμός των 

αλλαγών -από ότι φαίνεται- θα συνεχιστεί και εδώ ακριβώς είναι το σημείο που 
το συνδικαλιστικό κίνημα έρχεται να παίξει το ρόλο του προκειμένου να 

ανακόψει την πορεία τους.  
Αγαπητοί συνάδελφοι 
Στα 3 χρόνια που πέρασαν το σωματείο κατέγραψε πάνω από 250 δράσεις 

για  τις οποίες εκδόθηκαν Δελτία και Ανακοινώσεις. Υπάρχουν όμως και οι δράσεις 
εκείνες που «εμπίπτουν» θα λέγαμε στην καθημερινή «ρουτίνα» του σωματείου και 

δεν αποτελούν μέρος της αριθμητικής καταγραφής που υπάρχει στο τέλος αυτού του 
κειμένου.  

Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω το κομμάτι του απολογισμού αναφέροντας 4-5 
μόνο από τα πιο χαρακτηριστικά γεγονότα με τα οποία το σωματείο συνέδεσε τη 
δράση του στο διάστημα που μεσολάβησε από το 16ο Γενικό μας Συμβούλιο 

μέχρι σήμερα για να υπάρξει στη συνέχεια μία ροή στην παρουσίαση που θα 
περιλαμβάνει γενικότερα κομμάτια της δράσεώς μας.   

 
Ένταξη της χώρας μας στο Ταμείο Εκσυγχρονισμού για τις εκπομπές ρύπων 
από 1/1/2021: 

Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, με αίσθημα δικαίωσης -αφού είχε προηγηθεί προσπάθεια με 
παρεμβάσεις και πιέσεις προς κάθε δυνατή κατεύθυνση- χαιρετίζει την απόφαση της  
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Ολομέλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που είχε υπερψηφίσει περί τα μέσα του 
Φλεβάρη του 2017 (με ψήφους 374 υπέρ και 299 κατά) τροπολογία με βάση την 
οποία η ΔΕΗ μπορούσε πλέον να αποκτήσει δωρεάν δικαιώματα ρύπων και 

αποκτούσε το δικαίωμα πρόσβασης στο Ταμείο Εκσυγχρονισμού της Ε.Ε. και σε 
κονδύλια που θα ενισχύσουν την προσπάθειά της για μείωση των ρύπων κατά 55% 

μέχρι και το 2030.  
Για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ η εξέλιξη αυτή, ιδιαίτερα σε μία περίοδο που η ΔΕΗ 

βρισκόταν σε μία κατάσταση μόνιμης ¨κατάδυσης¨ και έχει απόλυτη ανάγκη από μία 
ανάσα, η απόφαση της Ολομέλειας  σαφώς και έδινε μία ανάσα ενώ 
προσδοκία όλων μας ήταν ότι η εξέλιξη αυτή θα αποτελούσε και την  αρχή 

για αναστροφή του πιεστικού κλίματος.  
Ωστόσο, με δεδομένο το γεγονός ότι η απόφαση της Ολομέλειας του 

Ευρωκοινοβουλίου να υπερψηφίσει την πρόταση της Επιτροπής Περιβάλλοντος,  δεν 
λύνει το πρόβλημα της ένταξης των λιγνιτικών μονάδων  της χώρας μας  στο 
Σύστημα ΗΕΠ (αφού τα υποτιθέμενα δωρεάν δικαιώματα CO2 δεν θα μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για την παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από λιγνίτη), ο αγώνας 
και η προσπάθεια στο κομμάτι αυτό συνεχίζονται.  

 
Υπερταμείο 
Από την αρχή χαρακτηρίσαμε «εγκληματική» την υπαγωγή της ΔΕΗ στο 

υπερταμείο  και καταδικάσαμε την μεταφορά του 34% των μετοχών της ΔΕΗ 
μαζί με 5 ακόμα ΔΕΚΟ Στρατηγικού Χαρακτήρα, την ώρα που ήδη το 17% της 

επιχείρησης έχει περάσει στο ΤΑΙΠΕΔ.  
Υποστηρίξαμε ότι με την «βιτρίνα» το υπερταμείου, εκχωρούν-παραδίδουν-
ξεπουλούν-χαρίζουν, το πιο υγιές κομμάτι που υπάρχει τούτη την ώρα σε αυτή τη 

χώρα, την οποία είναι πλέον πασιφανές ότι προσπαθούν να την αφανίσουν από τον 
χάρτη, διαλύοντας και ρημάζοντας κάθε τι που θα μπορούσε να δώσει μία 

αναπτυξιακή νότα, κάθε τι που ξέρουν ότι μπορεί να κρατήσει όρθια την 
εθνική οικονομία. 
Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αντέδρασε και καταδίκασε εντόνως στην μεταφορά της ΔΕΗ στο 

υπερταμείο, γνωρίζοντας ότι αυτό σημαίνει και την οριστική διάλυση της 
Επιχείρησης με όλες τις τραγικές/καταστροφικές συνέπειες που αυτή η 

διάλυση δρομολογεί.  
 

Πώληση ΔΕΗ 

Πραγματικά –δεδομένων πάντα των συνθηκών και των όσων είχαμε απέναντί μας- ο 
αγώνας που δώσαμε ενάντια στην πώληση μονάδων της ΔΕΗ, αν και κατάφορα 

άνισος, ήταν από τους «ιστορικούς» αγώνες του συνδικάτου. 
Ήταν ένας αγώνας μεγαλειώδης που οργανώθηκε, προγραμματίστηκε και 
συντονίστηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο από τα συνδικαλιστικά μας στελέχη και 

που φυσικά υλοποιήθηκε με την αμέριστη συμμετοχή και στήριξη των 
εργαζομένων και των τοπικών κοινωνιών.  

Με πρωταγωνιστικό ρόλο στην οργάνωση συλλαλητηρίων, στη συνεδρίαση του 
συντονιστικού, με ενημερώσεις στους χώρους εργασίας αλλά και σε πλήθος 

παραγόντων και θεσμών, με συμμετοχή στις απεργίες και την άσκηση κάθε 
είδους πίεσης -προκειμένου να πεισθεί μέχρι και ο τελευταίος δύσπιστος- ότι η 
πώληση όχι απλά πρέπει αλλά ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ να αποτραπεί, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, 

δικαίως νομίζω, μπορεί να αισθάνεται υπερήφανος που παρά τα όσα και όσους 
είχαμε μπροστά μας, έδωσε έναν αξιοπρεπή αγώνα, έναν αγώνα σημείο 

αναφοράς για το μέλλον.  
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Ο Αγώνας βέβαια δεν έχει τελειώσει αλλά τουλάχιστον καταφέραμε να 
δημιουργήσουμε μία δυνατή βάση προκειμένου να τον συνεχίσουμε όταν 
έρθει η ώρα.  

 
Κατολίσθηση Ορυχείου Αμυνταίου 

Συνάδελφοι. Όπως θα θυμάστε το περασμένο καλοκαίρι είχαμε την κατολίσθηση στο 
ορυχείο Αμυνταίου που είχε ως αποτέλεσμα να καταρρεύσει το Ορυχείο και να 

κηρυχτεί το χωριό σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.  
Το σωματείο από την πρώτη στιγμή βρέθηκε στο χώρο, βρέθηκε κοντά στους 
κατοίκους και παρακολουθούσε τόσο τις εξελίξεις και την εξέλιξη του φαινομένου 

δίδοντας βαρύτητα στην ανάγκη επαναλειτουργίας του Ορυχείου.  
Σήμερα –με δεδομένο το γεγονός ότι βήμα βήμα έχουν αποκατασταθεί πολλά 

πράγματα, την ώρα που κάποια στιγμή είχε φανεί ότι όλα  έχουν καταρρεύσει- εμείς 
επιμένοντας στο ότι το ορυχείο μπορεί να λειτουργήσει, αισθανόμαστε 
δικαιωμένοι που υποστηρίξαμε τις θέσεις μας και που για μία ακόμα φορά 

αποδείξαμε ότι με την άσκηση πιέσεων και με καλή θέληση, όλα μπορούν να 
προχωρήσουν. Για εμάς, από την πρώτη στιγμή, είχε σημασία αυτό που λέμε «η  

επόμενη ημέρα» και από ότι φαίνεται η ημέρα αυτή είναι προς την αισιόδοξη πλευρά 
και όχι στην απαισιόδοξη. 

 

Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 
Σε απόλυτη ταύτιση με την διεκδίκηση της ΓΕΝΟΠ για μία σύμβαση αξιοπρεπή και 

θετικό πρόσημο, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετείχε και συμμετέχει στις διαδικασίες που 
αφορούν στο εν λόγω θέμα για το οποίο ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ δεν θα συναινέσει 
σε κάτι λιγότερο από αυτά που είχαν συμφωνηθεί σε πρώτη φάση. Είπαμε και λέμε –

ρητά και κατηγορηματικά-ΟΧΙ σε μειώσεις μισθών και τον αγώνα αυτό, όπως και 
τους υπόλοιπους θα τον πάμε –ενωτικά και ομόθυμα- μέχρι το τέλος.  

Κανένας δεν μπορεί να στερήσει τους εργαζόμενους από την διεκδίκηση των 
δικαιωμάτων τους και κανένας δεν μπορεί να τους στερήσει από αυτά που 
δικαιούται να λάβει όταν κανένας δεν έχει μπει καν στον κόπο να 

απολογηθεί και να εξηγήσει το τι έκανε με αυτά που ήδη έχει πάρει από τους 
εργαζόμενους.  

 
Συνάδελφοι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου (8μηνα) 
Επειδή για το θέμα αυτό πολλά λέγονται και ακούγονται –δυστυχώς κακοπροαίρετα- 

θέλω να ξεκαθαρίσω πως οι διεκδικήσεις μας για τους συναδέλφους μας στα 
8μηνα δεν σταμάτησαν ποτέ. Ούτε σε ότι έχει να κάνει με την υπογραφή ΣΣΕ 

ούτε σε ότι έχει να κάνει με τις αποδοχές τους, ούτε σε ότι έχει να κάνει με όλα τα 
υπόλοιπα θέματα που μπορεί να τους αφορούν.  
Βήμα –βήμα προσπαθούμε για κάθε ένα θέμα και όπως θα ξέρετε μετά από πιέσεις 

που ασκήθηκαν, φθάσαμε με απόφαση του Δ.Σ της ΔΕΗ στην αναπροσαρμογή 
των αμοιβών των συναδέλφων και φυσικά συνεχίζουμε για ότι άλλο θετικό 

μπορούμε να καταφέρουμε.  
 

Αυτά είναι συνάδελφοι, εν συντομία τα σημαντικότερα από τα ζητήματα που 
διαχειριστήκαμε από το τελευταίο μας Γενικό Συμβούλιο.  
 

Στο σημείο αυτό, προκειμένου να υπάρχει μία συνοχή στον απολογισμό της 
3ετίας, θα παραθέσω τα σημαντικότερα από όσα διαδραματίστηκαν από την πρώτη 

στιγμή ανάληψης των καθηκόντων μας τον Μάρτιο του 2015 και που αποτέλεσαν το 
περιεχόμενο του απολογισμού δράσης του σωματείου στο 16ο Γενικό μας συμβούλιο: 
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Σημαντικότερα γεγονότα - παρεμβάσεις από τον Μάρτιο του 2015 ως 
τον Σεπτέμβριο του 2016: 

«Δυστυχώς με την αλλαγή της κυβερνητικής πλεύσης και την υπογραφή του 

3ου Μνημονίου, μπαίνει και η ταφόπλακα σε μείζονος σημασίας Ενεργειακά ζητήματα. 
Για τη δε ΔΕΗ το μέλλον –αμέσως αμέσως- διαγράφεται ζοφερό καθώς η 

επιχείρηση θα υποχρεωθεί σε δημοπρασίες ΝΟΜΕ και στην απώλεια του 
σημαντικού περιουσιακού της στοιχείου που ακούει στο όνομα ΑΔΜΗΕ. Στο 

σημείο αυτό νομίζω πως αξίζει να αναφέρω, όχι απλά την παρουσία αλλά τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο που έπαιξε ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ στις κινητοποιήσεις ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ (με δεδομένο ότι δεν έχει μέλη στην εταιρία 

αυτή) και την ώρα που άλλα σωματεία δεν έδειξαν ούτε στο ελάχιστο τον ίδιο ζήλο 
και επαναπαύτηκαν, θα έλεγε κανείς, στη δική μας δράση.  

Στο φόντο του νέου τοπίου και με βάση τα δεδομένα και τα όσα 
δρομολογούνται, το συνδικάτο ξεκινά έναν αγώνα δρόμου για να σωθεί η ΔΕΗ. 
Σε συνεργασία με την περιφέρεια, τους φορεία, τους συλλόγους, τα αυτοδιοικητικά 

στελέχη και με την κοινωνία πάντα στο πλευρό του, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συζητά και 
δρομολογεί την «υπερασπιστική γραμμή» για θέματα όπως π.χ οι λιγνίτες, η 

τηλεθέρμανση, η «Πτολεμαΐδα V», οι συνθήκες εργασίας και τα καθεστώτα 
στους χώρους της ΔΕΗ.  

Αποκορύφωμα των μακρών και συνεχόμενων αυτών επαφών και διεργασιών 

ήταν η ημερίδα που διοργάνωσαν (με πρωτοβουλία του Σωματείου) ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 
και η Περιφέρεια στην Κοζάνη το Σάββατο 9 Ιουλίου και θέμα "Ο Ενεργειακός 

Σχεδιασμός της χώρας και η ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη  - Δυτική 
Μακεδονία  ώρα μηδέν". Με την συμμετοχή του Ευρωβουλευτή Ν. Μαριά, που 
αποτέλεσε και τον βασικό εισηγητή αλλά με πολλές άλλες αξιολογότατες και 

ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και τοποθετήσεις, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κατάφερε να 
ανεβάσει το ζήτημα των λιγνιτών ακόμα πιο ψηλά καθιστώντας το, βασικό 

θέμα στην καθημερινή ατζέντα των απανταχού εκπροσώπων της περιοχής 
(φορέων, θεσμών, πολιτικών παραγόντων κλπ). Σημειώνω ότι η εξέλιξη αυτή 
αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα με δεδομένο το γεγονός ότι κάποιοι προσπαθούν, 

διακαώς, να «προωθήσουν» το τέλος της περιοχής με την απαξίωση του 
λιγνίτη και την παύση της χρήσης του.  

Διασφαλίζοντας το … Ασφαλιστικό: Χωρίς καμία αμφιβολία ότι το 
Ασφαλιστικό Νομοσχέδιο θα έθιγε κατάφορα και θα έδινε την χαριστική βολή σε 
εκατομμύρια ασφαλισμένων, ο Σπάρτακος από την πρώτη στιγμή απαίτησε την 

απόσυρση του μη βιώσιμου και απαράδεκτου ασφαλιστικού νομοσχεδίου, 
συμμετέχοντας παράλληλα αλλά και πρωτοστατώντας σε συλλαλητήρια και δράσεις 

ενάντια στην ψήφιση του Σχεδίου, καταφέρνοντας μάλιστα να αποτρέψει την 
έλευση του Υφυπουργού Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης κυρίου Πετρόπουλου στην περιοχή στις 8 Ιανουαρίου 2016.  

Με σχετικό δελτίο είχαμε τότε προειδοποιήσει τον κ. Πετρόπουλο ότι είναι 
ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΟΣ και ότι αν ερχόταν θα έβρισκε μπροστά του ανθρώπους 

εξοργισμένους και αδικημένους. Για την ουσία της ιστορίας να αναφέρω ότι 
τελικώς η επίσκεψή του εκείνη ανεβλήθη και ο Υπουργός επισκέφθηκε την περιοχή 

αφού προηγήθηκαν συναντήσεις στην Περιφέρεια και στην Αθήνα, μεταξύ φορέων 
και συνδικάτου, προκειμένου να επιτευχθούν οι βελτιώσεις στο κείμενο του αρχικού 
σχεδίου. Είναι αλήθεια ότι μόνο αν συγκρίνει κάποιος το αρχικό με το τελικό 

κείμενο μπορεί να διαπιστώσει το πόσο σημαντικό ήταν αυτό που κατάφερε 
το συνδικάτο. Δεν πανηγυρίζουμε, ωστόσο θα ήταν άδικο να μην επισημανθεί το 

γεγονός ότι έγιναν σημαντικές βελτιώσεις στα ποσοστά αναπλήρωσης τόσο 
για τη σύνταξη όσο και για το εφάπαξ.   
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Περαιτέρω, θεωρούμε πολύ σημαντικό το ότι κατατέθηκε και ψηφίστηκε 
ταυτόχρονα με το συνταξιοδοτικό και η τροποποίηση συγκρότησης των 
Επιτροπών Κρίσεως Εργατικών Ατυχημάτων, δίδοντας έτσι λύση σε ένα σοβαρό 

και χρόνιο πρόβλημα επί του οποίου η παρέμβαση του Σωματείου ήτο συνεχής με 
σχετικές οχλήσεις προς τους υπευθύνους.  

Σημαντική στιγμή για το Σ/Κ και τους εργαζόμενους (που για μία ακόμα φορά 
απέδειξαν εμπράκτως  το ήθος και αγωνιστικό τους φρόνημα και αισθάνομαι 

την ανάγκη να τους ευχαριστήσω για μία ακόμα φορά για τον αγώνα τους), 
ήταν το διάστημα εφαρμογής απεργιακών μέτρων που αποφάσισε το Σωματείο, 
στήριξε και ενίσχυσε η ΓΕΝΟΠ, ενάντια στην νέα, τότε, μείωση μισθών θίγοντας 

κατάφορα τους συναδέλφους στο πλαφόν. Θυμίζω ότι τα μέτρα εφαρμόστηκαν από 
τις 20 Ιανουαρίου ως τις 5 Φεβρουαρίου,  με καθολική συμμετοχή των εργαζομένων, 

οπότε και το σωματείο προχώρησε στην παύση τους -μετά από αίτημα της 
Διοίκησης-   θέλοντας να δώσει τη δυνατότητα εξεύρεσης λύσης, τη στιγμή που η 
χώρα βρισκόταν στο κλείσιμο της αξιολόγησης. Να σημειώσω ότι στο ζήτημα αυτό 

υπάρχει αναμονή καθότι υπόκειται σε σημαντικές δυσκολίες που προκύπτουν 
από τη Νομοθεσία. Ωστόσο θα επανέλθουμε καθότι το θέμα αυτό αποτελεί 

αναπόσπαστο κομμάτι του σχεδιασμού και προγραμματισμού μας.  
Με αφορμή την πρόσφατη καταβολή των 200 εκατομμυρίων, που αποτελούν τη 

δεύτερη δόση της προκαταβολής για την κατασκευή της νέας Λιγνιτικής Μονάδας 

"Πτολεμαΐδα V", επέλεξα σε αυτό ακριβώς  το σημείο της ομιλίας μου να κάνω 
αναφορά στο έργο αυτό, σε μία προσπάθεια να «κρατήσω» το συγκεκριμένο 

θέμα στην πρωταγωνιστική θέση που του αξίζει και του ανήκει, παρά τις 
προσπάθειες που πολλάκις έγιναν προκειμένου να απαξιωθεί και να ακυρωθεί.  

Εκτιμώ ότι κανένας δε ξεχνά ότι ο αγώνας που ξεκίνησε το 2003 από τον 

ΣΠΑΡΤΑΚΟ δικαιώθηκε στο απόλυτο με τη υπογραφή της σύμβασης (τον 
Μάρτιο του 2013), της άδειας εγκατάστασης (τον Απρίλιο του 2015)  και 

των επιμέρους λεπτομερειών. Σήμερα, το μεγαλύτερο επενδυτικό και 
αναπτυξιακό έργο που υλοποιείται στη χώρα, βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, με το 
σωματείο να παρακολουθεί την πορεία του. Πρόκειται για ένα έργο που το 

οραματιστήκαμε, το διεκδικήσαμε και σήμερα βρισκόμαστε σε στην φάση 
της κατασκευής του, γεγονός που αποκτά ιδιαίτερη σημασία αν σκεφτεί κανείς την 

κρίση και τα όσα εμπόδια έβαλε και σε αυτό το θέμα.  
Σε ότι έχει να κάνει με την προσπάθεια κάποιων να εμφανίσουν σκοπέλους με 

δήθεν προβλήματα στην χρηματοδότηση του έργου, υπενθυμίζω και σημειώνω ότι: 

μετά την καταβολή των 400 εκατομμυρίων και την εκταμίευση των 739 
εκατομμυρίων ευρώ από δανεισμό, δεν τίθεται κανένα απολύτως ζήτημα 

χρηματοδότησης». 
 
Εκτός από τα μείζονος σημασίας ζητήματα, τα ζητήματα δηλαδή εκείνα που 

εκτός από τους εργαζόμενους και την επιχείρηση είχαν και άμεσες ή έμμεσες 
προεκτάσεις στην Εθνική Οικονομία και στον Έλληνα καταναλωτή, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

κράτησε ψηλά στον αγώνα και όλα εκείνα τα ζητήματα που άπτονται της 
καθημερινότητας των εργαζόμενων.  

Είναι πραγματικά τιμή για εμένα, να μπορώ να κάνω έναν απολογισμό 
επικαλούμενος την δυναμική και αποτελεσματική δράση του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, που 
σε πολύ δύσκολες συνθήκες αλλά με σωστό πάντα προγραμματισμό και στήριξη από 

τους εργαζόμενους, καταφέρνει σήμερα να επιδείξει ουσιαστικό έργο. Δεν είναι 
τυχαίο το γεγονός ότι η Δράση του Συνδικάτου χαρακτηρίζεται –διαχρονικά- από την 

αμεσότητα των παρεμβάσεών του και τις περισσότερες φορές, από την άμεση 
αποτελεσματικότητά τους.  
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Στα 3 χρόνια που αναλάβαμε τη Διοίκηση, δώσαμε βαρύτητα στα μισθολογικά 
ζητήματα, επιδιώκοντας τις μικρότερες δυνατές απώλειες (μέσα στην γενικότερη 
κατάσταση κρίσεως που βίωνε η χώρα). Λύσαμε με μεθοδικότητα και σχεδιασμό το 

πρόβλημα της μη καταβολής των προσαυξήσεων βάρδιας για τους μακροχρόνια 
ασθενούντες και έκτοτε οι εν λόγω πληρωμές πραγματοποιούνται κανονικά. 

Ασχοληθήκαμε και εξακολουθούμε να ασχολούμαστε με τα ζητήματα που αφορούν 
στους εργαζόμενους με συμβάσεις ορισμένου χρόνου.  

Προσλήψεις & ατυχήματα: Δύο ζητήματα με απόλυτη σύνδεση μεταξύ τους. 
Δύο ζητήματα που υπήρξαν πάντα στην προμετωπίδα του αγώνα μας.  

Η έλλειψη προσωπικού, δυστυχώς αποτελεί μία κατάσταση τόσο παρατεταμένη 

που τα αρνητικά αποτελέσματά της είναι ακόμα περισσότερο εμφανή σήμερα, είναι 
πολύ ανησυχητικά και δημιουργούνται πολλά και σοβαρά προβλήματα στην 

λειτουργία των Ορυχείων και των Σταθμών. Η δε εντατικοποίηση της εργασίας 
και η απώλεια εξειδίκευσης έχουν σαν αποτέλεσμα τα εργατικά ατυχήματα, την 
συντήρηση της μαύρη εργασίας, το δουλεμπόριο ενώ δεν υπάρχει και προσωπικό να 

λειτουργήσει τα  μηχανήματα και  να καλύψει καίρια πόστα που σημαίνει απώλεια 
κερδών για την επιχείρηση αφού ο παροπλισμός του εξοπλισμού σημαίνει περαιτέρω 

μείωση της λιγνιτικής παραγωγής.  
Σε ότι έχει να κάνει με τα ατυχήματα, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ στάθηκε πολλές φορές 

επικριτικά και αποδοκιμαστικά απέναντι στην Διοίκηση της ΔΕΗ 

καταλογίζοντας της ολιγωρία και υποκρισία.  
Τροφείο: Με την παρέμβαση του Σωματείου διευθετήθηκαν ζητήματα που 

άπτονται της κάρτας σίτισης, καθιστώντας έτσι την κοινωνική παροχή του τροφείου, 
περισσότερο ¨λειτουργική¨ για τους εργαζόμενους. 

Παιδικός Σταθμός της ΔΕΗ: Με την συνεχή πίεση και δράση του συνδικάτου, 

δόθηκε τελικώς λύση σε ένα ζήτημα που επί 20 χρόνια ταλάνιζε τους γονείς και τα 
παιδιά. Αναγνωρίζοντας τον ιδιαίτερο και σημαντικό ρόλο στην λειτουργία του 

σχολείου (τόσο στην εκπαιδευτική όσο και στην κοινωνική του διάσταση), ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κατάφερε με εντατικό αγώνα (στον οποίο οφείλουμε να 
αναγνωρίσουμε και τη συμβολή του Δημάρχου Εορδαίας), την επίλυση του θέματος 

με αποτέλεσμα σήμερα ο  Παιδικός Σταθμός της ΔΕΗ να λειτουργεί με δική του άδεια 
διασφαλίζοντας έτσι την απρόσκοπτη παροχή των υπηρεσιών του.  

Τράπεζα Αίματος: Λειτουργώντας, αδιάλειπτα, την τράπεζα αίματος του 
Σωματείου με συνεχείς αιμοδοσίες και ενημερώσεις σχετικά με την εθελοντική 
προσφορά αίματος και την αξία της, καταφέρνουμε σε κάθε εκδήλωση να 

ενισχύσουμε την τράπεζα με 10δες φιάλες αίματος και να είμαστε έτσι σε θέση 
να καλύπτουμε τις αυξημένες ανάγκες συναδέλφων μας και όχι μόνο.  

Στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω, για την στήριξη και ουσιαστική συμβολή 
τους, τους εθελοντές αιμοδότες μας και το νοσηλευτικό προσωπικό των 
Νοσοκομείων με τα οποία πραγματοποιούμε τις εκδηλώσεις αιμοδοσίας  

Ταμείο Αλληλοβοήθειας: Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια ήταν αρκετοί οι 
συνάδελφοί μας που χρειάστηκε να ζητήσουν την συνδρομή του Ταμείου 

Αλληλοβοήθειας προκειμένου να αντιμετωπίσουν προβλήματα υγείας αλλά και πολλά 
άλλα σοβαρά ζητήματα που έχει εγείρει η γενικότερη κρίση αλλά και η 

απαξίωση/δυσλειτουργία του ασφαλιστικού συστήματος. Ευτυχώς όμως, από 
την άλλη πλευρά, το Σωματείο μπόρεσε να ανταποκριθεί στα αιτήματα βοήθειας 
μέσω του Ταμείου, δίδοντας πολλές φορές στην κυριολεξία «ανάσα ζωής» σε 

συναδέλφους μας.   
Πολιτισμός-Αθλητισμός: Στο  πολιτιστικό & αθλητικό  πεδίο προσπαθήσαμε 

να έχουμε μια παρουσία ουσιαστική όποτε μας ζητήθηκε ή αναλαμβάνοντας όμως 
και οι ίδιοι πρωτοβουλίες.  
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Τα τελευταία χρόνια η μουσική χορωδιακή εκδήλωση που διοργανώνει ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ την περίοδο των Χριστουγέννων έχει αναδειχθεί σε ένα μουσικό 
γεγονός με ευρεία αποδοχή και συμμετοχή καθότι δίδει στον κόσμο τη 

δυνατότητα να ακούσει μουσικά και χορωδιακά σχήματα που σπανίως έρχονται στην 
περιοχή. Η τελευταία εκδήλωση με τη συμμετοχή του Γιάννη Κότσιρα, το απέδειξε 

στην πράξη.  
Σε ότι έχει να κάνει με το Πανελλήνιο Αθλητικό γεγονός, τον αγώνα 

δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη», είναι καύχημα για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ να έχει 
δημιουργήσει μία τόσο «δυνατή»  διοργάνωση, που συγκεντρώνει συμμετοχές 
από όλη την Ελλάδα και δίνει ένα ιδιαίτερο βάρος στον συμβολικό χαρακτήρα του 

αγώνα με πολλές και ιδιαίτερες συμμετοχές (μικρά παιδιά, ηλικιωμένους, μέλη του 
αναπηρικού κινήματος). 

Κλείνοντας το κομμάτι αυτό θα ήθελα να αναφερθώ στον τρόπο με τον οποίο 
τα 3 αυτά χρόνια το σωματείο μας στήριξε άλλα σωματεία –τόσο στον Ελλαδικό 
όσο και στον Διεθνή χώρο- στις διεκδικήσεις τους, με γνώμονα πάντα το 

δικαίωμα στην εργασία και στην διεκδίκηση καλύτερων συνθηκών. Να 
αναφέρω, ενδεικτικά, την περίπτωση των μεταλλωρύχων στις Σκουριές της 

Χαλκιδικής και την αλληλεγγύη του σωματείου μας  στον αγώνα τους για 
εξασφάλιση της ομαλής συνέχειας των εργασιών στα μεταλλεία της Κασσάνδρας και 
Σκουριών αλλά και την περίπτωση των Γάλλων εργαζόμενων και των Ρουμάνων 

συναδέλφων μας.  Δε ξεχνάμε βέβαια και την συγκινητική βοήθεια των 
εργαζόμενων και του σωματείου προς τους πρόσφυγες.  

Εκτός βέβαια από την δράση που αναπτύσσει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε επίπεδο Εθνικό, 
θα πρέπει να αναφέρω και τη συμμετοχή του σε διεθνείς διοργανώσεις και 
δράσεις μέσα από τη συμμετοχή του (ως μέλος) σε Ευρωπαϊκά Συνδικάτα όπως η 

Retunsee. Το Σωματείο εκπροσωπείται στην Retunsee δια του Προεδρείου του ενώ 
με δύο μέλη (την κυρία Καραβαγγέλα Ελευθερία και την κυρία Τοπαλίδου Ξανθίππη) 

στη Γραμματεία Γυναικών της Retunsee, συμμετέχει στην υλοποίηση ενός 
προγραμματισμού και σχεδιασμού που στόχο έχει, μεταξύ άλλων, να βελτιώσει τη 
συμμετοχή των γυναικών στο Συνδικαλιστικό κίνημα, τα καθεστώτα 

εργασίας σε χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, τα προνόμια μητρότητας 
και τα δικαιώματά της.  

 
Ενότητα & Συνοχή σημαίνει: Δυνατός και Αποτελεσματικός αγώνας  
 

Συναδέλφισσες Συνάδελφοι 
22 ολόκληρα χρόνια πριν, σε μια προσπάθεια να εφαρμοστεί στην πράξη και με 

τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο το «η ισχύς εν τη ενώσει», ιδρύεται  το 
Συνδικάτο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ που προέκυψε μέσα από την συγχώνευση δυο μεγάλων 
μονοπαραταξιακών σωματείων που δρούσαν στο λεκανοπέδιο. Του «ΕΝΩΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ» ΔΕΗ και του «ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΩΝ» ΔΕΗ. Καθώς η 
πολυδιάσπαση του προσωπικού του ενεργειακού κέντρου καθιστούσε αδύναμη την 

παρέμβαση του Συνδικαλιστικού κινήματος της περιοχής απέναντι στην εργοδοσία, 
στις τοπικές αρχές και την τότε κυβέρνηση, για την επίλυση εργατικών αλλά και 

γενικότερων ζητημάτων, το Συνδικάτο με την γέννησή του έβαλε στόχο και σκοπό 
να ανατρέψει αυτή την κατάσταση αγωνιζόμενο ενάντια σε κάθε τι που θα έμπαινε 
εμπόδιο στο συμφέρον και την ποιότητα ζωής των εργαζόμενων, στα 

συμφέροντα της επιχείρησης και του Έλληνα καταναλωτή. 
Σήμερα, υπό το βάρος των κρίσιμων και καθοριστικών εξελίξεων και με 

«προίκα» τα όσα ενωμένοι ως τώρα καταφέραμε, η περαιτέρω ενίσχυση και 
ενότητα του Σ/Κ είναι όχι απλά αναγκαία αλλά επιβεβλημένη.  
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Τα ανοιχτά μέτωπα πολλά και ένα αποδυναμωμένο συνδικαλιστικό κίνημα είναι 
«βούτυρο στο ψωμί» των εκάστοτε Διοικήσεων και Κυβερνήσεων που θέλουν ένα 
ανίσχυρο συνδικάτο το οποίο δεν  θα βάζει εμπόδια στα σχέδιά τους. Είναι σαφές 

ότι κάτι τέτοιο δεν πρέπει και δεν μπορούμε να το επιτρέψουμε. 
Ο χρόνος τρέχει, τα ζητήματα χρήζουν άμεσης και αποτελεσματικής 

αντιμετώπισης και στον αγώνα που κάνουμε, δεν περισσεύει ΚΑΝΕΝΑΣ.  
Τούτη λοιπόν τη στιγμή, ανοίγουμε και πάλι το ζήτημα της προοπτικής ύπαρξης 

ενός ενιαίου κινήματος που θα αξιοποιεί όλα τα στελέχη και θα δυναμώνει τη 
φωνή των εργαζόμενων, όπου και όταν χρειάζεται. Η κουβέντα αυτή είχε 
ανοίξει χρόνια πριν αλλά πραγματικά πιστεύω ότι οι συνθήκες πλέον είναι 

ώριμες για να κάνουμε το επόμενο βήμα.  
 

Σας ευχαριστώ  
 

 

Ακολουθεί λεπτομερής ημερολογιακή καταγραφή των δράσεων που 
ανέπτυξε το Σωματείο από την εκλογή του ως και σήμερα.  

 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ  
 

3,4 &5 2015: Με ποσοστό που ξεπερνά το 93% οι εργαζόμενοι-μέλη του 
Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ προσέρχονται στις κάλπες για την ανάδειξη του νέου 

Διοικητικού Συμβουλίου. Η διαδικασία διεξήχθη σε απολύτως θετικό και ήρεμο κλίμα.  
20.3.2015: Ανακοίνωση ΚΕΦΕΠ περί των αποτελεσμάτων της εκλογικής 

διαδικασίας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ. Ανακοινώνονται τα 31 ονόματα της Κεντρικής 

Διοίκησης, της Ελεγκτικής Επιτροπής και των εκπροσώπων στην ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ. 
6.4.2015: Μ. Δευτέρα συγκροτείται σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ. Ο Μόσχος Μόσχου είναι ο νέος Πρόεδρος του Σωματείου ενώ ο 
Αθανάσιος Μάστορας καταλαμβάνει -εκ νέου- τη θέση του Γενικού Γραμματέα.  

16.4.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αποστέλλει την πρώτη του επιστολή (από την 

στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων του) στον νέο Πρόεδρο της ΔΕΗ Μανώλη 
Παναγιωτάκη, με θέμα α) Προσαύξηση της κανονικής άδειας των μισθωτών που 

υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές β) Χορήγηση επιδόματος παραμεθόριας 
περιοχής. 

21.4.2015. Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ στο πλαίσιο των κοινωνικών του δραστηριοτήτων 

παραδίδει στο Μποδοσάκειο Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας 9 τηλεοράσεις προκειμένου να 
χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες του Νοσοκομείου. Την ίδια ημέρα, με Δελτίο 

Τύπου, το Σωματείο μνημονεύει τους αγωνιστές του 7χρονου αντιδικτατορικού 
αγώνα και σημειώνει την αξία της Δημοκρατίας και την ανάγκη διατήρησης των 
βασικών αρχών της.  

27.4.2015. Με Δελτίο Τύπου ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει την υπογραφή (από τον 
Υπουργό ΠΑΠΕΝ) της άδειας εγκατάστασης για την κατασκευή και λειτουργία της 

Μονάδας «Πτολεμαΐδα V». Στο δελτίο επισημαίνεται η σπουδαιότητα του έργου 
καθώς θα έχει πολλαπλά οφέλη για την Επιχείρηση, τους εργαζόμενους, την τοπική 

κοινωνία αλλά και το Έθνος ολόκληρο.  
29.4.2015. Με ανακοίνωση τύπου το Σωματείο ενημερώνει τους εργαζόμενους 

για την καθυστέρηση που παρατηρήθηκε στην αποστολή των εκκαθαριστικών 

εξαιτίας βλάβης που υπήρξε σε μηχάνημα της Διεύθυνσης Πληροφορικής. 
30.4.2015. Με αφορμή δημοσιεύματα σχετικά με τι διάθεση των αποθεματικών 

της ΔΕΗ και το γεγονός ότι αυτά φέρουν τα συνδικάτα να συμφωνούν, ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου ξεκαθαρίζει ότι δεν έχει υπάρξει καμία απόφαση του 
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σωματείου επ΄αυτού καθώς δεν έχει υπάρξει η επίσημη θέση της ΔΕΗ για το θέμα 
αυτό.  

30.4.2015. Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου δηλώνει πως θα συμμετέχει στις 

εκδηλώσεις εορτασμού της Εργατικής Πρωτομαγιάς καλώντας τους εργαζόμενους να 
δώσουν το παρών ώστε να αποκτήσει περαιτέρω δύναμη και προοπτική η συλλογική 

δράση που καθορίζει την έκβαση των αγώνων.  
4.5.2015. Με αφορμή την άφιξη (στις 10/5) του Ιερού Σκηνώματος της Αγίας 

Βαρβάρας στην Αθήνα (από την Βενετία), ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ζητά με επιστολή του προς 
τον Μητροπολίτη Φλωρίνης Πρεσπών & Εορδαίας την παρέμβασή του προκειμένου 
να καταστεί δυνατόν να έρθει το Ιερό Λείψανο και στην πόλη της Πτολεμαΐδας, για 

προσκύνημα.  
4.5.2015. Η Βουλευτής Ρ. Μακρή πραγματοποιεί επίσκεψη στα γραφεία του 

σωματείου στην Πτολεμαΐδα όπου –με το νέο Προεδρείο- συζητά τα κρίσιμα 
ζητήματα που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των θεμάτων που απασχολούν το 
σωματείο. Και οι δύο πλευρές εκφράζουν την πρόθεσή τους για συνέχιση της 

συνεργασίας και προκειμένου στο πλαίσιο της κοινής διεκδίκησης να υπάρχει πάντα 
το καλύτερο αποτέλεσμα.  

5 & 6.5.2015. Το διήμερο 5 & 6 Μαΐου το νέο Προεδρείο του Σωματείου 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ πραγματοποιεί συναντήσεις με την ηγεσία της ΔΕΗ την Αθήνα. Οι 
επαφές γίνονται τόσο με Διευθυντικά Στελέχη της εταιρίας όσο και με τον Πρόεδρο 

και Διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ κ. Παναγιωτάκη. Η μονάδα «Πτολεμαΐδα 5», η 
τρίτη μονάδα του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, το θέμα των προσλήψεων, η υλοποίηση της 

ΕΣΣΕ, τα ενεργειακά ζητήματα που απασχολούν την επιχείρηση αλλά και τους 
καταναλωτές, η υπογραφή σύμβασης με τους 8μηνίτες είναι τα κυριότερα από τα 
θέματα που συζητούνται κατά τη διάρκεια των επαφών του συγκεκριμένου διημέρου 

αφήνοντας στο Σωματείο μία ικανοποίηση ότι τα ζητήματα των εργαζόμενων που 
προωθήθηκαν μέσω του συνδικάτου επετεύχθησαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, 

στον καλύτερο δυνατό βαθμό.  
11.5.2015: Το Σωματείο, με Δελτίο Τύπου που εκδίδει με αφορμή εργατικό 

ατύχημα στο Ορυχείο Μαυροπηγής, ζητά για μία ακόμα φορά την απόσυρση κάθε 

πεπαλαιωμένου οχήματος και εξοπλισμού στους χώρους εργασίας της ΔΕΗ, ζητώντας 
παράλληλα από τους εργαζόμενους να μην εκτελούν καμία εργασία αν δεν 

διασφαλίζονται τα αυτονόητα. Παράλληλα προαναγγέλλει δράσεις/κινητοποιήσεις για 
το εν λόγω ζήτημα.  

14.5.2015: Το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ συναντάται με τον Περιφερειάρχη 

Δυτικής Μακεδονίας προκειμένου να συζητήσουν ζητήματα όπως η Μονάδα V και η 
3η Μονάδα του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας. Και οι δύο πλευρές επισημαίνουν την ανάγκη για 

διαρκή επικοινωνία και συνεργασία προκειμένου τα ζητήματα/προβλήματα να 
αντιμετωπίζονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  

15.5.2015:Με τον Δήμαρχο Κοζάνης Λ. Ιωαννίδη συναντάται την Παρασκευή 

15/5 το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ βάζοντας στο τραπέζι της κουβέντας τα 
σημαντικότερα ενεργειακά ζητήματα. Μεταξύ αυτών: «Πτολεμαΐδα 5», 3η Μονάδα, 

μετεγκαταστάσεις, προσλήψεις, κατασκευή κλάδου τέφρας στον ΑΗΣ Αγίου 
Δημητρίου, απόδοση εδαφών.  

Την ίδια ημέρα, με Δελτία Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εύχεται καλή επιτυχία στην 
μαθητιώσα νεολαία που ξεκινά εξετάσεις ενώ με άλλο Δελτίο δηλώνει πως τιμά την 
ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας και συμμετέχει στις εκδηλώσεις.  

19.5.2015: Για την συνάντηση που είχε με τον Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε 
Κοζάνης Παναγιώτη Πλακεντά, ενημερώνει με Δελτίο του το Σωματείο στις 19.5. 

Επρόκειτο για μία συνάντηση όπου στο τραπέζι του διαλόγου τέθηκαν και 
συζητήθηκαν κυρίως τα θέματα που βρίσκονταν στην επικαιρότητα, ήτοι Πτολεμαΐδα 
V, 3η Μονάδα του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, λιγνίτες, προσλήψεις. 
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20.5.2015: Την έντονη ανησυχία του για την συχνότητα των εργατικών 
ατυχημάτων εκφράζει με Δελτίο Τύπου του το Σωματείο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ έπειτα από το 
νέο ατύχημα που σημειώθηκε στο Ορυχείο Μαυροπηγής μέσα σε ελάχιστες μόνον 

ημέρες. Το Σωματείο ανακοινώνει πως αναλαμβάνει πρωτοβουλίες προκειμένου να 
πιέσει προς την κατεύθυνση επίλυσης των χρόνιων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και σχετίζονται άμεσα με την υγεία και ασφάλειά 
τους.  

23.5.2015.Στις εργασίες του 3ου τακτικού Συνεδρίου της RETUNSEE, που 
φέτος πραγματοποιήθηκε στην Λάρνακα, συμμετείχε το Προεδρείο του Σωματείου 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ από τις 21 ως τις 23/5. Συμμετέχοντας στην εκλογική διαδικασία, ο 

Γενικός Γραμματέας του σωματείου εκλέχθηκε στην Γραμματεία Παραγωγής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας του Δικτύου, βάζοντας έτσι τη σχέση μεταξύ Συνδικάτου – 

RETUNSEE σε μία νέα βάση.  
27.5.2015. Συνάντηση με τον Διευθυντή Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ Σ. Παλαβό είχε 

στις 27.5 το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ όπου συζητήθηκε διεξοδικά το ζήτημα με τα 

παλαιά οχήματα στους χώρους της ΔΕΗ και η αναγκαιότητα αντικατάστασής τους. 
Επιπλέον εκφράστηκε η έντονη ανησυχία του Σωματείου για τις αυξημένες 

εισαγωγές ρεύματος σε τιμές που «γονατίζουν τον λιγνίτη».  
28.5.2015. Στην πρώτη του συνεδρίαση μετά την ανάληψη των καθηκόντων 

του ως νέα εκλεγμένη Διοίκηση του Σωματείου ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, το σώμα κατά την 

διάρκεια της διαδικασίας καθιστά σαφές ότι πρόθεσή του είναι η κατά μέτωπο 
επίθεση στα προβλήματα που ταλανίζουν τους εργαζόμενους στην καθημερινότητά 

τους στους χώρους δουλειάς. Το Δ.Σ, επιπλέον ανακοινώνει ότι το επόμενο διάστημα 
θα ενισχύσει την συνεργασία του με τα Σω.Π αλλά και με τα λοιπά Σωματεία ώστε να 
υπάρχει σωστή καταγραφή και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση όλων των 

ζητημάτων.  
29.5.2015. Το Σωματείο με ανακοίνωσή του καταγγέλλει το γεγονός ότι στην 

προκήρυξη της ΔΕΗ (3κ/2015) δεν περιλαμβάνεται η ειδικότητα Τ5 (χειριστές 
TABER) που αποτελεί μία από τις πιο νευραλγικές ειδικότητες που σχετίζεται άμεσα 
με την σωστή/αποτελεσματική  λειτουργία των Ορυχείων. Το Σωματείο εξέφρασε την 

αντίθεσή του στην εξέλιξη αυτή κάνοντας λόγο για «μυστικότητα και σκοπιμότητα.  
3.6.2015. Με ανακοίνωσή του ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κάνει γνωστό ότι λύθηκε με 

παρέμβαση του συνδικάτου το ζήτημα που αφορούσε στην περικοπή των 
προσαυξήσεων βάρδιας, για τους μακροχρόνια ασθενούντες και έκτοτε οι εν λόγω 
πληρωμές πραγματοποιούνται κανονικά. 

5.6.2015. Υλοποιώντας τον σχεδιασμό που έχει καταρτίσει και επισήμως έβαλε 
σε τροχιά υλοποίησης κατά την πρώτη συνεδρίαση του Διοικητικού του Συμβουλίου, 

ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ πραγματοποιεί στις 5/6 συνάντηση με τα Προεδρεία των Σωματειακών 
του Παραρτημάτων. Στην ενημερωτικού χαρακτήρα διαδικασία έγινε αναλυτική 
αναφορά στα διαχρονικά και τρέχοντα θέματα που απασχολούν τους εργαζόμενους 

και τη ΔΕΗ. 
Την ίδια ημέρα με Δελτίο Τύπου για την ημέρα Περιβάλλοντος το Σωματείο 

επισημαίνει την αναγκαιότητα να υπάρχει μέριμνα για ένα πιο καθαρό περιβάλλον με 
την υπογράμμιση όμως ότι το ίδιο αναγκαία είναι και η ανάπτυξη και εξέλιξη των 

κοινωνικών μέσω επενδύσεων όπως η Πτολεμαΐδα V. 
12.6.2015:Την σπουδαιότητα και την ανάγκη της εθελοντικής προσφοράς 

αίματος επισημαίνει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου του για την ημέρα του εθελοντή 

αιμοδότη (που γιορτάζεται στις 14/6) αναφέροντας ιστορίες 3ών ανδρών που με την 
κορυφαία πράξη της προσφοράς αίματος κατάφεραν να σώσουν χιλιάδες 

ανθρώπους.  
15.6.2015: Ενόψει των προβλεπομένων υψηλών θερμοκρασιών για την 

περίοδο εκείνη, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αποστέλλει στις 15.6 επιστολή στον Διευθυντή της 
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Διεύθυνσης Εκμετάλλευσης ΛΚΔΜ κ. Στέφανο Παλαβό με θέμα την αντιμετώπιση της 
θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων κατά το θέρος.       

18.6.2015:Με Δελτίο Τύπου – Συγχαρητήριο Μήνυμα ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει 

την εκλογή του Γεωργίου Αδαμίδη στην Προεδρία της ΓΕΝΟΠ εκφράζοντας την 
βεβαιότητά του ότι ο επί σειρά ετών Πρόεδρος του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ θα καταβάλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την προάσπιση των εργαζόμενων και της ίδιας της 
επιχείρησης.  

24.6.2015: Ενόψει της ημέρας κατά των ναρκωτικών (26.6) ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με 
Δελτίο του (υπέρμαχος πάντα της θέσης ότι τίποτα δεν αξίζει περισσότερο από την 
ανθρώπινη ζωή) στέλνει το δικό του μήνυμα: «Ας μην αφήνουμε το στίγμα να 

γίνεται πιο δυνατό από την εξάρτηση. Μην παίρνεις τη ζωή σε ¨δόσεις¨, πάρε την 
τοις μετρητοίς». 

26.6.2015:Με μία συμβολική δίωρη κατάληψη στο Διοικητήριο του ΛΚΔΜ ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ προσπαθεί για μία ακόμα φορά να προτάξει τα θέματα που αφορούν 
τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ με 8μηνη σύμβαση εργασίας. Έχοντας καλέσει τέως και 

νυν εργαζόμενους στα 8μηνα ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ πραγματοποίησε ενημέρωση στους 
περίπου 400 παραβρισκόμενους, σχετικά με τα ζητήματά τους (ΣΣΕ, προσλήψεις 

κοκ). 
1.7.2015: Με Δελτίο Τύπου Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει την έκδοση της Έγκρισης 

Δόμησης (με αριθμό 28/17-06-2015) και της Αδείας Δόμησης (με αριθμό 31/01-07-

2015) της ΝΕΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΗΣ «ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ V», συγχαίροντας 
όσους ενεπλάκησαν στην διαδικασία αυτή αλλά και εκτιμώντας -για μία ακόμα φορά- 

ότι η μονάδα «μπορεί να αποτελέσει σημείο επανεκκίνησης στην ανάπτυξη όχι μόνο 
της περιοχής αλλά και ολόκληρης της χώρας». 

2.7.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενημερώνει για την πρώτη επίσημη επίσκεψη που 

πραγματοποίησε στα γραφεία του Σωματείου στην Πτολεμαΐδα, ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ 
της Π.Ε. Κοζάνης κ. Μίμης Δημητριάδης. Κατά τη συνάντηση τέθηκαν προς 

συζήτηση «όλα τα τρέχοντα ζητήματα, καθώς και αυτά που άπτονται των 
εργαζόμενων και της ΔΕΗ και το πώς αυτά διαγράφονται στην παρούσα συγκυρία». 

8.7.2015: Έχοντας επισκεφθεί το Γραφείο Κινήσεως του ΛΚΔΜ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

ενημερώνει με σχετικό Δελτίο Τύπου για την έναρξη της διαδικασίας αντικατάστασης 
του μηχανοκίνητου εξοπλισμού του Γραφείου (καινούρια λεωφορεία διαφόρων 

θέσεων) που είχε χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τον Δεκέμβριο του 2015.  
21.7.2015: Με Δελτίο του ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενημερώνει για την επίσκεψη που 

πραγματοποιεί, αντιπροσωπεία του, στη Σερβία αποδεχόμενος πρόσκληση των 

συναδέλφων Ορύχων προκειμένου να παραστούν στις εκδηλώσεις προς τιμήν του 
προστάτη των λιγνιτωρύχων Αγ. Προκοπίου. Στο περιθώριο των εκδηλώσεων, η 

αντιπροσωπεία του σωματείου εκτός από την συνάντηση που έχει με υπουργικά 
στελέχη και σωματεία, πραγματοποίησε και επίσκεψη στο Ορυχείο «TAMNAVA 
WEST» 

4.8.2015:Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ βγάζει στη δημοσιότητα την προκήρυξη του Αγώνα 
Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη 2015» που κάθε χρόνο συγκεντρώνει συμμετοχές από 

ολόκληρη τη χώρα. Το 2015 (στις 13 Σεπτεμβρίου) πραγματοποιήθηκε, σε 
συνεργασία πάντα με τη ΔΕΗ, η 7η διοργάνωση που ξεκίνησε και ολοκληρώθηκε με 

απόλυτη επιτυχία.  
26.8.2015: Με την ανακοίνωση των Βάσεων στις 26 Αυγούστου ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

με Δελτίο Τύπου, συγχαίρει όλους όσους συμμετείχαν στη διαδικασία των 

Πανελλαδικών Εξετάσεων και ειδικά τους επιτυχόντες, ευχόμενος καλή πρόοδο και 
δύναμη για τη φοίτηση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

28.8.2015: Κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού του Συμβουλίου την 
Παρασκευή 28 Αυγούστου το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ κάνει εκτενή αναφορά στα 
πεπραγμένα και τις δράσεις που ανέπτυξε το συνδικάτο κατά τους θερινούς μήνες 
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ενώ γίνεται και ένας προγραμματισμός δράσης. Περαιτέρω το Σωματείο εκδίδει 
Δελτίο Τύπου με το οποίο συμπαρίσταται στην κινητοποίηση των ορύχων στις 
Σκουριές Χαλκιδικής επισημαίνοντας ότι «Οι εργαζόμενοι στα μεταλλεία της 

Χαλκιδικής είναι διεκδικητές των αυτονόητων και αγωνίζονται για να διατηρήσουν 
αυτό που σήμερα αποτελεί ¨ευλογία¨ να το έχει κάποιος. Το δικαίωμά δηλαδή στην 

εργασία, για να μπορούν να ζουν με αξιοπρέπεια και να συντηρούν τις οικογένειές 
τους». 

2.9.2015: Με σχετική ανακοίνωση, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ απευθύνει κάλεσμα για 
δυναμική συμμετοχή στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ επισημαίνοντας την ανάγκη για 
μαζικό παρών ώστε «να εκφράσουμε περισσότερο δυναμικά από ποτέ την 

αγανάκτηση και την αποδοκιμασία μας στα μέτρα λιτότητας, ανεργίας, φτώχειας και 
στις αντιλαϊκές πολιτικές».  

8.9.2015: Η οργανωτική επιτροπή του αγώνα «Μνήμες Λιγνίτη» καλεί τα ΜΜΕ 
σε συνέντευξη τύπου (στις 9.9.2015) προκειμένου να ενημερώσει για τη 
διοργάνωση και να απευθύνει κάλεσμα συμμετοχής του κόσμου προκειμένου να 

στηρίξει τους εκατοντάδες συμμετέχοντες. 
9.9.2015: Η οργανωτική επιτροπή του Πανελληνίου Αγώνα δρόμου «Μνήμες 

Λιγνίτη» πραγματοποιεί συνέντευξη τύπου επισημαίνοντας το στόχο της 
διοργάνωσης που είναι να τιμήσει τους θανόντες εργαζόμενους αλλά και όλους 
όσους συνεχίζουν να καταθέτουν τον κόπο τους για την παραγωγή Η/Ε. Παράλληλα 

καλούν  κόσμο και αθλητές να στηρίξουν για μία ακόμα φορά τον θεσμό, δίδοντας 
δυναμικά το παρών τους.  

12.9.2015: Το πρωί του Σαββάτου 12 Σεπτεμβρίου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τελεί το 
ετήσιο μνημόσυνο υπέρ των συναδέλφων που χάθηκαν εν ώρα καθήκοντος. Μία 
εκδήλωση που τιμά τους θανόντες και θυμίζει την αναγκαιότητα να λαμβάνονται όλα 

τα μέτρα ασφάλειας γιατί ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΖΩΗ.  

13.9.2015: Την Κυριακή 13/9 ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ πραγματοποιεί με απόλυτη 
επιτυχία τον 7ο Πανελλήνιο Αγώνα Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» που το 2015 έσπασε 
ρεκόρ συμμετοχών με 750 αιτήσεις και 464 τελικούς συμμετέχοντες. Αθλητές και 

δρομείς όλων των ηλικιών από πολλά μέρη της χώρας, συμμετείχαν στον αγώνα 
ανεβάζοντας τη διοργάνωση «στο πρώτο σκαλί του βάθρου» καθιστώντας τους 

όλους: ΝΙΚΗΤΕΣ. 
1.10.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, σε Δελτίο του, καταδικάζει τον τρόπο με τον οποίο 

οι υπεύθυνοι διαχειρίστηκαν το θέμα της έκδοσης αδείας προκειμένου να ξεκινήσει 

απρόσκοπτα η λειτουργία του παιδικού σταθμού της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα και 
συμμετέχει σε κινητοποίηση/κατάληψη του Δημαρχείου Εορδαίας (που 

πραγματοποίησαν οι γονείς). Παράλληλα, σε μία συμβολική κίνηση πραγματοποιεί 
κατάληψη στον πύργο ελέγχου του Ορυχείου Μαυροπηγής. 

7.10.2015: Το δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου στην αξιοπρεπή εργασία, 

επισημαίνει και αναδεικνύει το Σωματείο, με Δελτίο του την Παγκόσμια ημέρα 
Αξιοπρεπούς Εργασίας (7/10). Στο Δελτίο, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται και «η 

υποχρέωση της Επιχείρησης να φροντίζει για τη διαχρονική ύπαρξη αξιοπρεπών 
συνθηκών διασφαλίζοντας πρωτίστως την ασφάλεια των εργαζόμενων, που για τον 

ΣΠΑΡΤΑΚΟ αποτελεί το βασικό κριτήριο της δημιουργίας των προσδοκώμενων 
αξιοπρεπών συνθηκών». 

9.10.2015: Το Προεδρείο του Σωματείου, όπως κάθε χρόνο, συμμετείχε στην 

εκδήλωση για την Μάχη της Ηλεκτρικής και από το Κερατσίνι στέλνει το μήνυμα ότι 
«Η Μάχη της Ηλεκτρικής αποτελεί ένα διαχρονικό παράδειγμα για το Ελληνικό 

Έθνος. Πολύ, δε, ίσως περισσότερο για τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ που τα 
τελευταία χρόνια δίδουν καθημερινά έναν αγώνα που στον τελικό του στόχο 
«συναντά» τις αξίες και τα ιδανικά του αγώνα που έγινε πριν από 71 χρόνια». 
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12.10.2015: Με επιστολή του στον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Κοζάνης 
κ.Πλακεντά ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ την Δευτέρα 12/10 ζητά την άμεση παρέμβασή του 
προκειμένου να γίνει συντήρηση, σήμανση και διαγράμμιση κατά μήκος της παλαιάς 

ΕΟ Πτολ/δας – Κοζάνης καθώς σε πολλά σημεία η σήμανση ήτο ανύπαρκτη με 
αποτέλεσμα να υπάρχουν κίνδυνοι για τη ζωή και ασφάλεια των διερχόμενων.  

20.10.2015:Με επιστολή του προς τον Υπουργό Εργασίας, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ζητά 
τη συγκρότηση επιτροπών κρίσεως εργατικών ατυχημάτων, υπογραμμίζοντας 

χαρακτηριστικά «Πριν βρεθούμε στην πολύ δυσάρεστη θέση να σας ενημερώσουμε 
για ένα ακόμα εργατικό ατύχημα, σας καλούμε να πράξετε τα δέοντα και αυτονόητα 
ΑΠΑΙΤΩΝΤΑΣ να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες που θα επιτρέψουν την 

λειτουργία των οργάνων και την εφαρμογή των διαδικασιών εκ των οποίων 
εξαρτώνται ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ».  

23.10.2015: Το Σωματείο συμμετείχε στην ημερίδα που πραγματοποίησαν, 
στο αμφιθέατρο της ΣΤΕΠΟ, η Γενική Διεύθυνση Ορυχείων και η Διεύθυνση Υγείας 
και Ασφάλειας στην Εργασία, στο πλαίσιο της εβδομάδας ευαισθητοποίησης των 

εργαζομένων σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας και είχε ως θέμα «Μηδέν ατυχήματα 
στους χώρους των Ορυχείων». Την ημερίδα χαιρέτισε ο Πρόεδρος του Σωματείου 

υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων: «Το Σωματείο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, είχε και έχει το ζήτημα 
αυτό στην πρώτη γραμμή των διεκδικήσεών του. Οι θέσεις μας σταθερές και 
αδιαπραγμάτευτες στηρίχθηκαν πάντα σε αυτό που σήμερα έφθασε να αποτελεί το 

μότο του Σωματείου: ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΖΩΗ». 

3.11.2015: Με Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει τους συναδέλφους του 
Υποτομέα Φύλαξης ΛΚΔΜ που κατάφεραν να αποτρέψουν μία ακόμα απόπειρα 
κλοπής χαλκού στο χώρο του Κυρίου Πεδίου.  

9.11.2105: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με σχετικό Δελτίο Τύπου δηλώνει τη συμμετοχή 
του στην Γενική απεργία της 12ης Νοεμβρίου καλώντας σε συμμετοχή εργαζόμενους, 

ανέργους, συνταξιούχους προκειμένου να εκφράσουν εν ομοβροντία την αντίθεσή 
τους στις βάναυσες πολιτικές και τα όσα σκληρά προβλέπονται στο 3ο Μνημόνιο. 

9.11.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενημερώνει για τη συνάντηση που είχε με τον 

Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΔΕΗ Α.Ε επί όλων των ανοιχτών 
εργασιακών ζητημάτων αλλά και αυτών που άπτονται της Επιχείρησης. Η συνάντηση 

είχε γίνει στην Αθήνα την Παρασκευή 6 Νοεμβρίου παρουσία ΓΕΝΟΠ και 
εκπροσώπων εργαζομένων στο Δ.Σ της ΔΕΗ.  

9.11.2015: Με επιστολή προς ΓΕΝΟΠ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ζητά την εφαρμογή της 

απόφασης του Δ.Σ ΓΕΝΟΠ σχετικά με την παρακράτηση της έκτακτης εισφοράς και 
δηλώνει πως σε περίπτωση που δεν γίνουν οι σχετικές κινήσεις, θα προχωρήσει σε 

αναθεώρηση των αποφάσεών του.  
15.11.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ (με αφορμή την τρομοκρατική επίθεση στο 

Παρίσι) καταδικάζει –με Δελτίο Τύπου- την βία, τον φανατισμό, την τρομοκρατία 

επισημαίνοντας ότι μόνο μαζικά αντιστεκόμενοι και μαχόμενοι μπορεί να μπει ένα 
τέλος στην πρόθεση των τρομοκρατών να σπέρνουν τον θάνατο και τον πανικό. 

16.11.2015: Μήνυμα ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ για την εξέγερση του Πολυτεχνείου και το 
διαχρονικό μήνυμα της αντίστασης και αντίδρασης «ενάντια σε κάθε τι που 

επιβουλεύεται την ελευθερία (την κάθε είδους ελευθερία) και της αξίες μας ως 
Έθνος».  

17.11.2015: Το Προεδρείο του Σωματείου, εβρισκόμενο εν Αθήναις καταθέτει 

στεφάνι στη μνήμη των ηρώων του Πολυτεχνείου. 
25.11.2015: Την πρόθεσή του να μην δείξει καμία ανοχή σε περαιτέρω 

ολιγωρία σχετικά με την επίλυση του προβλήματος λειτουργίας του Παιδικού 
Σταθμού της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα, επισημαίνει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε επιστολή του προς 
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τον Πρόεδρο της ΔΕΗ, απαιτώντας τη λήψη μέτρων που θα διευθετήσουν άμεσα το 
ζήτημα. 

26.11.2015: Με Δελτίο Τύπου αργά το απόγευμα της 26ης ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

ενημερώνει για τις θετικές εξελίξεις που προκύπτουν από την συνεδρίαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ Α.Ε σχετικά με τη λειτουργία του παιδικού σταθμού 

της ΔΕΗ αφού μέσα από τη διαδικασία προέκυψε ότι ξεπερνιούνται τα νομοτεχνικά 
προσκόμματα.  

30.11.2015: Το Σωματείο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ για το έτος 2015, επέλεξε να θυμηθεί 
την πρωτοβουλία και το μήνυμα που έστειλαν μέσω αυτής οι άνθρωποι της ¨24 
Media¨  το 2014, που ένωσαν τις φωνές τους και τις δυνάμεις τους για να στείλουν 

ένα μήνυμα νίκης απέναντι στον ιό του AIDS: «Είμαστε όλοι και είναι μόνο του. Μαζί 
μπορούμε να νικήσουμε. Μαζί θα νικήσουμε». 

1.12.2015: Με σχετικό Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενόψει της Γενικής 
Απεργίας της ΓΣΕΕ για τις 3 Δεκεμβρίου, απευθύνει κάλεσμα σε εργαζόμενους, 
συνταξιούχους, ανέργους για μαζική συμμετοχή προκειμένου «με την απεργία να 

στείλουμε δυνατά το μήνυμα που πρέπει να λάβουν κυβερνώντες και θεσμοί και δεν 
είναι άλλο από το ότι οι αντοχές και οι ανοχές έχουν πια εξαντληθεί».  

1.12.2015: Με αφορμή την ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία, σε σχετικό 
Δελτίο ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μεταξύ άλλων σημειώνει πως το σωματείο «υιοθετώντας 
απολύτως τη σύνθημα «όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι», στήριξε διαχρονικά 

δραστηριότητες και αγωνιστικές παρεμβάσεις του αναπηρικού κινήματος 
προσδοκώντας την άρση κάθε μορφής προκατάληψης και την αποκατάσταση 

στρεβλώσεων που ξεκινούν από το ζήτημα της προσπελασιμότητας και καταλήγουν 
στη αναγκαία, καθημερινή παρουσία/δραστηριότητα των ατόμων με ιδιαιτερότητες 
στο κοινωνικό γίγνεσθαι. 

1.12.2015: Για τις δραστηριότητες που ανέπτυξε τους τελευταίους μήνες 
(δράσεις-παρεμβάσεις-ενημερώσεις) κυρίως επί ζητημάτων που αφορούν τόσο στους 

εργαζόμενους όσο και στη επιχείρηση, ενημέρωσε, το Προεδρείο, το σώμα του 
Διοικητικού Συμβουλίου κατά την του συνεδρίασή του την 1η του Δεκέμβρη. ΔΕΗ, 
ΑΔΜΗΕ, λιγνίτες, προσλήψεις, 8μηνήτες, «Πτολεμαΐδα V», Γενική Απεργία, ήταν τα 

σημαντικότερα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης. 
2.12.2015: Τον κ. Στέφανο Ξεκαλάκη, Γραμματέα της Κεντρικής Πολιτικής 

Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, υποδέχθηκε (στις 2/12) το Προεδρείο και στελέχη του 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στα γραφεία του Σωματείου στην Πτολεμαΐδα, ικανοποιώντας το αίτημα 
του κ. Ξεκαλάκη για μία συνάντηση προκειμένου να ενημερωθεί για τα τρέχοντα 

ενεργειακά ζητήματα, αναγνωρίζοντας την ενδελεχή και έγκαιρη ενημέρωση που 
είναι σε θέση να έχει το σωματείο. 

4.12.2015: Ανήμερα της γιορτής της προστάτιδας των λιγνιτωρύχων Αγ. 
Βαρβάρας, ένα ακόμα εργατικό ατύχημα έρχεται να ταράξει την καθημερινότητα των 
εργαζόμενων, αποδεικνύοντας με τον πιο τραγικό τρόπο τα ελλιπή μέτρα στους 

χώρους εργασίας και την διαχρονική ανοχή και ολιγωρία των υπευθύνων. Με 
σχετικό Δελτίο, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταδικάζει την κατάσταση και συλλυπείται την 

οικογένεια του εκλιπόντος.  
7.12.2015: Με σχετικό Δελτίο Τύπου, το Σωματείο αναφέρεται στην επιτυχία 

που σημείωσαν οι μουσικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στις 4 & 5 του μήνα 
στην Πτολεμαΐδα και στην Κοζάνη, με θέμα «Συνάντηση Χορωδιών». Για Τρίτη 
συνεχή χρονικά ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και ΔΕΗ – ΔΕΔΔΗΕ, συνδιοργάνωσαν μία εκδήλωση 

που μάγεψε το κοινό της περιοχής. Οι χορωδίες που συμμετείχαν είχαν μία 
εξαιρετική παρουσία καθηλώνοντας το φιλόμουσο κοινό.  

7.12.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ανακοινώνει τη συμμετοχή του στο Πανκοζανίτικο 
Συλλαλητήριο της Τετάρτης 9/12 «για να απαιτήσουμε το δικαίωμα στην υγεία» και 
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καλεί σε δυναμική παρουσία εργαζόμενους αλλά και όλο τον κόσμο «για να μην 
επιτρέψουμε σε κανέναν να παίζει με την υγεία μας».  

8.12.2015: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει τον Άρη Βατάλη για την εκλογή του στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ Α.Ε, εκφράζοντας σε σχετικό ευχετήριο μήνυμα την 
βεβαιότητα ότι ο συνάδελφος θα καταβάλει την μέγιστη δυνατή προσπάθεια για το 

καλό της Επιχείρησης, των εργαζόμενων, του Έλληνα καταναλωτή.  
22.12.2015: Με ανακοίνωση τύπου ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενημερώνει για την 

αναστολή των μετακινήσεων του νοσηλευτικού προσωπικού στο ΛΚΔΜ, θετική 
εξέλιξη που επετεύχθη έπειτα από επαφές του σωματείου στην Αθήνα με Διευθυντικά 
Στελέχη της Επιχείρησης.  

7.1.2016: «Persona non grata» χαρακτηρίζει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τον Υφυπουργό 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στο άκουσμα της έλευσής του στην Κοζάνη την 

Παρασκευή 8/1. Μετά την παρουσίαση των σχεδίου ασφαλιστικών μεταρρυθμίσεων, 
ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με σχετική ανακοίνωση τύπου στις 7 Ιανουαρίου είχε διαμηνύσει στον 
κ. υφυπουργό πως είναι ανεπιθύμητος και θα συναντήσει μπροστά του 

εξοργισμένους και αδικημένους ανθρώπους.  
12.1.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταδικάζει την επίθεση με βόμβες μολότοφ που 

εξαπέλυσαν κουκουλοφόροι το απόγευμα της 12ης Ιανουαρίου και είχαν ως στόχο 
σταθμευμένα οχήματα της ΔΕΗ που βρίσκονταν έξω από το κτίριο που στεγάζει τα 
γραφεία της Επιχείρησης στην οδό Χαλκοκονδύλη στο κέντρο των Αθηνών. 

Παράλληλα συνεχάρη τους άνδρες της φύλαξης/ασφάλειας του κτιρίου για την 
άμεση επέμβασή τους, αποτρέποντας τα χειρότερα. 

14.1.2016: Οι τελευταίες εξελίξεις για το Ασφαλιστικό και τη μείωση του 
πλαφόν, αποτέλεσε το αντικείμενο της έκτακτης συνεδρίασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στις 14/1 προκειμένου να καθοριστεί η στάση του 

σωματείου και να αναλάβει άμεσες δράσεις προκειμένου «να εκδηλώσει την κάθετη 
αντίδρασή του στις νέες μειώσεις μισθών που γίνονται σε μία περίοδο που οι 

εργαζόμενοι στη ΔΕΗ έχουν ήδη υποστεί τεράστιες και συνεχόμενες μειώσεις και 
έχουν ήδη σηκώσει μεγάλο βάρος τις ¨προσπάθειας¨ για έξοδο της χώρας από το 
τέλμα». Το σωματείο λαμβάνει απόφαση για «αγωνιστικές κινητοποιήσεις κάθε 

μορφής και διάρκειας, που στις 20 του μήνα οριοθετούν την έναρξη απεργιακών 
μέτρων». 

20.1.2016: Με σχετικό Δελτίο, το Σωματείο αναφέρεται στην επιτυχή έναρξη 
των απεργιακών μέτρων, ως συνέχεια των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, όπως και 
είχε αποφασίσει κατά τη διάρκεια έκτακτης συνεδρίασης του Διοικητικού του 

Συμβουλίου, με θέμα τις τελευταίες εξελίξεις (Ασφαλιστικό & μείωση του πλαφόν) 
που φέρνουν νέες δυσχέρειες για τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ. 

20.1.2016: Απόλυτα ταυτισμένος με την θέση των Επιστημονικών Φορέων και 
των Επαγγελματικών Επιμελητηρίων της Δυτικής Μακεδονίας που ζητούν την άμεση 
απόσυρσή του προτεινόμενου προσχεδίου του ασφαλιστικού νομοσχεδίου διότι με τις 

διατάξεις του αποδομεί πλήρως το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης και υποθηκεύει με 
το χειρότερο τρόπο το παρόν και το μέλλον μας, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ανακοινώνει με 

σχετικό Δελτίο Τύπου ότι στηρίζει και συμμετέχει στην Ανοιχτή Συγκέντρωση 
Διαμαρτυρίας των Φορέων της Περιφέρειας στις 21/1. 

23.1.2016:Ενδελεχή ενημέρωση επί των τελευταίων εξελίξεων στα θέματα της 
ΔΕΗ, για το ζήτημα του Ασφαλιστικού, για τις νέες μειώσεις μισθών, για τις τραγικές 
ελλείψεις προσωπικού και τα εργατικά ατυχήματα, για το θέμα του ΑΔΜΗΕ, για τα 

ΝΟΜΕ, την Αλουμίνιον αλλά και για το θέμα των λιγνιτών της Δράμας είχε την 
ευκαιρία να κάνει στον Ανεξάρτητο Ευρωβουλευτή Νότη Μαριά, το Σω.Π του 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο Συγκρότημα του Νέστου κατά τη συνάντησή τους (στις 22/1). 
28.1.2016: Με κοινό Δελτίο Τύπου, ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και ΓΕΝΟΠ ενημερώνουν για 

τη συνάντηση που είχαν με τον υπουργό ΠΕΝ κ. Σκουρλέτη με αφορμή τα 
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απεργιακά μέτρα του Σωματείου. Η συνάντηση έγινε σε θετικό κλίμα καθώς 
εκφράστηκε η κατανόησή του Υπουργού για τα ζητήματα των εργαζόμενων αλλά και  
η πρόθεσή του να βοηθήσει προς την κατεύθυνση εξεύρεσης λύσεων. Υπουργός 

φάνηκε να αντιλαμβάνεται απολύτως τις ιδιαιτερότητες που υπάρχουν (καθότι το 
προσωπικό του Ομίλου ΔΕΗ είναι υποχρεωμένο να εργάζεται πολλές περισσότερες 

ώρες από το Νόμιμο 8ωρο), δεσμευόμενος να βοηθήσει, έτσι ώστε το αρμόδιο 
Υπουργείο, το Υπουργείο Οικονομικών, να αντιληφθεί την ανάγκη άμεσης επίλυσής 

τους. 
29.1.2016: Κάλεσμα για δυναμική συμμετοχή τόσο στο Παναττικό 

Συλλαλητήριο της 3ης Φεβρουαρίου όσο και στη Γενική Απεργία της 4ης 

Φεβρουαρίου, απευθύνει μέσα από σχετική Ανακοίνωση Τύπου το Σωματείο στις 
29/2. Αναλύοντας τους λόγους που οδηγούν σε γενικό ξεσηκωμό και επισημαίνοντας 

την αναγκαιότητα σφοδρής αντίδρασης για ανατροπή των Μνημονιακών Σχεδίων, ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ υπογραμμίζει την ανάγκη στήριξης των προγραμματισμένων δράσεων 
από όλους τους εργαζόμενους, από όλο τον κόσμο. 

30.1.2016: Το σωματείο κόβει την πρωτοχρονιάτικη πίτα του και παράλληλα 
πραγματοποιεί συνεδρίαση του Δ.Σ, με το Παννατικό Συλλαλητήριο και την Γενική 

Απεργία (της 4ης Φεβρουαρίου) να κατέχουν πρώτη θέση στην ατζέντα. Παράλληλα 
γίνεται και ένας απολογισμός των δράσεων – επαφών – κινητοποιήσεων του 
Σωματείου για τους τελευταίους ενώ για μία ακόμα φορά καλούνται ΟΛΟΙ σε 

συμμετοχή και αντίδραση ενάντια στην Ασφαλιστική Μεταρρύθμιση, ενάντια στην 
πώληση του ΑΔΜΗΕ. 

3.2.2016: Σε μία προσπάθεια να δοθεί ο χρόνος και η δυνατότητα στον 
Πρόεδρο της ΔΕΗ Μ. Παναγιωτάκη –όπως ο ίδιος είχε ζητήσει από το συνδικάτο- 
προκειμένου να συζητήσει με τον αρμόδιο Υπουργό τα ζητήματα που έχει βάλει το 

Σωματείο, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με σχετικό Δ.Τ κάνει γνωστό πως αναστέλλει (από την 
Παρασκευή 5/2/2016) τα απεργιακά μέτρα που από τις 20 Ιανουαρίου είχαν τεθεί σε 

εφαρμογή με απόλυτη επιτυχία καθώς έτυχαν της συντριπτικής στήριξης των 
εργαζόμενων. 

3.2.2016: Για «Κεραυνό εν αιθρία» κάνει λόγο το Σωματείο αναφερόμενο (σε 

Δ.Τ) στην ανοιχτή πρόταση του Προέδρου της ΔΕΗ κ. Μανώλη Παναγιωτάκη προς 
ιδιώτες επενδυτές για την απευθείας πώληση παγίων των μονάδων παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας. Η πρόταση αυτή –όπως επεσήμανε ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ- «έγινε 
δημόσια, χωρίς να προηγηθεί κανενός είδους διαβούλευση, κανενός είδους 
συζήτησης (εντός και εκτός της εταιρίας), καθώς –ως φαίνεται- «ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΕΝ 

ΓΝΩΡΙΖΕ ΤΙΠΟΤΑ», τόσο σε επίπεδο στελεχών της εταιρίας, όσο και σε επίπεδο 
Συνδικάτων και φυσικά Εργαζόμενων. Αν η κυβέρνηση της ¨δεύτερη φορά 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ, ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ¨ αποφάσισε να ξεπουλήσει και την ΔΕΗ, θα μας βρει 
απέναντι όπως μας βρήκαν και οι προηγούμενες Κυβερνήσεις» κατέληγε το Δελτίο 
Τύπου.  

4.2.2016: Για την συνάντηση που είχε με τον περιφερειάρχη το Προεδρείο του 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ (με αφορμή την πρόταση Παναγιωτάκη στους ιδιώτες), ενημέρωνε το 

σωματείο με Δελτίο Τύπου στις 4/2. Η αναστάτωση και κινητοποίηση του σωματείου 
είχε σαν αποτέλεσμα, η ΔΕΗ να προχωρήσει στην έκδοση Δελτίου Τύπου που δεν 

ικανοποίησε όμως ούτε το σωματείο ούτε και την περιφέρεια που κάλεσαν τον 
Πρόεδρο της ΔΕΗ να δώσει περαιτέρω διευκρινήσεις.  

11.2.2016: Με Επιστολή-Διαμαρτυρία του προς τον Πρόεδρο του ΤΑΥΤΕΚΩ, το 

Σωματείο εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά του για το γεγονός της απροκάλυπτης 
καθυστέρησης στη λειτουργία του παιδικού σταθμού της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα, 

απαιτώντας εξηγήσεις. Στην επιστολή, το Σωματείο αφήνει αιχμές πως αν δεν 
δοθούν οι εξηγήσεις, «τότε για εμάς πλέον θα σημαίνει ότι εσκεμμένα η κατάσταση 
συντηρείται από κάποιους, που θέλουν να εξυπηρετήσουν αλλότρια συμφέροντα». 
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15.2.2016: Με αφορμή την έναρξη κινητοποιήσεων από εργαζόμενους στους 
εργολάβους, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου εκφράζει την αλληλεγγύη και 
συμπαράσταση στον αγώνα των εργολαβικών εργαζόμενων υπογραμμίζοντας ότι 

«είναι απαράδεκτο το γεγονός οι εργαζόμενοι να προσφέρουν εργασία και να μένουν 
απλήρωτοι, καθώς σε αυτούς μετακυλύετε το πρόβλημα της μη καταβολής των 

οφειλών της ΔΕΗ προς τεχνικές εταιρείες που εκτελούν έργα στους χώρους των 
Ορυχείων στο Λιγνιτικό Κέντρο Δυτικής Μακεδονίας (ΛΚΔΜ). Το Σωματείο 

δεσμεύεται να πραγματοποιήσει άμεσα όλες εκείνες τις απαραίτητες συναντήσεις και 
να προβεί σε όλες εκείνες τις δράσεις, που θα επιτρέψουν τη διευθέτηση ενός 
θέματος που χρονίζει, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα που πλήττουν τόσο τους 

εργαζόμενους όσο και την επιχείρηση». 
24.2.2016: Τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήριά του εκφράζει με Δελτίο Τύπου 

του ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ προς τους εργαζόμενους της ΔΕΗ Α.Ε που έσπευσαν να 
βοηθήσουν με κάθε τρόπο τις εκατοντάδες των προσφύγων που βρέθηκαν στην 
Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης. Εκτός από υλικά αγαθά, οι εργαζόμενοι προσέφεραν 

και τις υπηρεσίες τους (ανά τη χώρα) προκειμένου να δημιουργήσουν τις 
κατάλληλες υποδομές στα Hot Spots) και μάλιστα σε χρόνο ρεκόρ. Πάνω από όλα 

όμως, απλόχερα προσέφεραν την αγάπη και την ανθρωπιά τους.  
29.2.2016: Την Δευτέρα 29 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια 

στον Παιδικό Σταθμό της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα, μετά από πολύμηνη καθυστέρηση. 

Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, που σταθερά και διαχρονικά, βρέθηκε και βρίσκεται κοντά στις 
δραστηριότητες που αναπτύσσονται στον Παιδικό Σταθμό και από την πρώτη στιγμή 

έσκυψε στο πρόβλημα της λειτουργίας,  παραβρέθηκε στην τελετή του Αγιασμού.  
1.3.2016: Την αγανάκτηση του για το κλείσιμο του ΤΕΠ και της Παθολογικής 

Κλινικής εκφράζει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου επισημαίνοντας ότι «η  εξέλιξη 

αυτή μόνο δυσάρεστες συνέπειες μπορεί να έχει και ως εκ τούτου είναι καταδικαστέα 
και κατακριτέα. Σε μια περιοχή που αποτελεί το Ενεργειακό Κέντρο της χώρας, με 

χιλιάδες εργαζόμενους που καθημερινά αντιμετωπίζουν επισφαλείς συνθήκες, που 
αναγκάζονται να λειτουργούν σε επικίνδυνο περιβάλλον και έρχονται αντιμέτωποι με 
καταστάσεις που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία, τη σωματική τους ακεραιότητα και 

την ίδια τους τη ΖΩΗ, το να κλείνουν τμήματα όπως είναι τα επείγοντα περιστατικά 
και η Παθολογική, είναι ΤΡΑΓΙΚΟ». Παράλληλα το Σωματείο καλεί, μέσα από το 

σχετικό Δελτίο, τους υπευθύνους και τα  αρμόδια Κυβερνητικά στελέχη να 
παρέμβουν, «έτσι ώστε να επιτευχθεί, όχι απλά η επαναλειτουργία των τμημάτων, 
αλλά και η ενίσχυσή τους».  

7.3.2016: Με ανακοίνωση τύπου στις 7/3 ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ δηλώνει πως θα 
συμμετέχει στο συλλαλητήριο της ΓΣΕΕ στην Αθήνα (την Τετάρτη 9/3) ενάντια στην 

ασφαλιστική μεταρρύθμιση ενώ μεταξύ άλλων επισημαίνει ότι το συλλαλητήριο είναι 
μία ακόμα προσπάθεια να αποτραπούν τα μνημονιακά  σχέδια που υποθηκεύουν το 
μέλλον της χώρας. 

7.3.2016: Με επιστολή προς τον Πρόεδρο της Επιχείρησης, το Σωματείο καλεί 
τη Διοίκηση να αναλάβει κάθε μία δυνατή πρωτοβουλία προκειμένου να ενισχυθούν 

οι δομές υγείας στη Δυτική Μακεδονία έτσι ώστε να υπάρχει η δυνατότητα 
αντιμετώπισης των πολλών και σοβαρών περιστατικών που υφίστανται καθημερινά 

σε μία περιοχή με έντονη δράση της ΔΕΗ και γενικότερα ιδιαίτερες συνθήκες. Η 
επιστολή εστάλη με αφορμή το κλείσιμο του ΤΕΠ και της Παθολογικής κλινικής του 
Μποδοσάκειου Νοσοκομείου.  

8.3.2016: Ένα ακόμα θανατηφόρο εργατικό ατύχημα έρχεται να ταράξει τα 
νερά και να εγείρει ζήτημα απάθειας και αναισθησίας της Διοίκησης της ΔΕΗ. Σε 

σχετικό Δελτίο Τύπου ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κάνει λόγο για στρουθοκαμηλισμό της ΔΕΗ που 
δεν προχωρά σε λύσεις επί της ουσίας με αποτέλεσμα να υπάρχουν συχνά και 
σοβαρά ατυχήματα στους χώρους εργασίας.  
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9.3.2016: Μία ημέρα μετά το τραγικό συμβάν στο Ορυχείο Αμυνταίου, ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ προχωρά σε συμβολικές κινητοποιήσεις στους πύργους ελέγχου, σε μία 
προσπάθεια να εκφράσει την απογοήτευσή του για την παντελή απουσία της 

Διοίκησης της ΔΕΗ από την κηδεία του άτυχου συναδέλφου αλλά για να τιμήσει τον 
ίδιο τον συνάδελφο για τον άδικο θάνατό του. Το σωματείο κάνει λόγο για 

αναλγησία της επιχείρησης και την καλεί να αναλάβει τις ευθύνες τις, έστω και τώρα.  
17.3.2016: Με σύνθημα «Η δράση «Ώρα της Γης», απαιτεί ανοιχτά μυαλά και 

όχι σβησμένα φώτα», με Δελτίο Τύπου στις 17/3, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ δηλώνει πως το 
Σάββατο 19 του μήνα, στην ώρα τις γης, δε θα σβήσει τα φώτα ως κίνηση 
συμβολική που υποστηρίζει τη θέση του συνδικάτου στον λιγνίτη με την επισήμανση 

μάλιστα ότι η περιβαλλοντική ευαισθησία κάποιου –σε καμία περίπτωση- δεν 
αποδεικνύεται ή δεν κατοχυρώνεται με δράσεις του τύπου «Η ώρα της γης».  

22.3.2016: Σχολιάζοντας ημερίδα των Οικολόγων Πράσινων, όπου για μία 
ακόμα φορά ο λιγνίτης και η «Πτολεμαΐδα V» βρέθηκαν στο στόχαστρο, ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ κάνει λόγο για «πράσινα άλογα και μεταξωτές κορδέλες» βάλλοντας 

μάλιστα κατά του Δημάρχου Κοζάνης που δεν παρέλειψε –μιλώντας στο πλαίσιο της 
ημερίδας- να στραφεί κατά της νέας μονάδας εκτιμώντας ότι «από πουθενά δεν 

προκύπτει ότι οι επενδύσεις της ΔΕΗ (θα είναι βιώσιμες και δε θα επιβαρύνουν τους 
Έλληνες πολίτες. Απαιτείτε σχέδιο προστασίας και μετάβασης στη μεταλιγνιτική 
εποχή. Κάνουμε βήματα πίσω». 

30.3.2016: Με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της ΔΕΗ ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ζητά 
την άμεση και ουσιαστική παρέμβασή του προκειμένου να αποκατασταθεί η 

λειτουργία του Ορυχείου Αμυνταίου καθώς η αρχαιολογική σκαπάνη λειτουργεί με 
τρόπο που δημιουργεί πλείστα εμπόδια στην εξόρυξη λιγνίτη. Το σωματείο 
επισημαίνει ότι στην περίπτωση που συνεχιστεί η εν λόγω κατάσταση, χιλιάδες τόνοι 

λιγνίτη κινδυνεύουν να μείνουν ανεκμετάλλευτοι, με ότι αυτό σημαίνει για τη ΔΕΗ 
και την παραγωγή Η/Ε. 

5.4.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει τις εργασίες τη διήμερου τακτικού 
συνεδρίου της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ στην Αθήνα, με τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα να 
μεταφέρουν την αγωνία των εργαζόμενων τόσο για τα εργασιακά θέματα όσο και επί 

των θεμάτων που αφορούσαν στην ίδια την επιχείρηση. 
6.4.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, εκφράζει την αλληλεγγύη και συμπαράστασή του 

στους Συναδέλφους εργαζόμενους στον τομέα της ενέργειας που είχαν ξεκινήσει 
πολυήμερη απεργία προκειμένου να εισακουστούν τα αιτήματά τους για 
αναδιάρθρωση του ενεργειακού τομέα, για την αποτροπή απολύσεων και τη μη 

είσοδο ιδιωτών.  
14.4.2016: Με Δελτίο Τύπου, το Σωματείο αναφέρεται στο θέμα του λουκέτου 

που έβαλε η «Ηλεκτρονική Αθηνών», εκφράζοντας την συμπαράσταση και την 
αλληλεγγύη του στους περίπου 450 ανθρώπους που μέσα σε μία νύχτα έμειναν 
χωρίς εργασία, ευελπιστώντας παράλληλα ότι τουλάχιστον θα εφαρμοστούν τα όσα 

προβλέπουν οι συμβάσεις των εργαζομένων.  
26.4.2016: Με αφορμή την ημέρα για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία 

(28/4), ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε Δελτίο Τύπου αναφέρει ότι «το θέμα της Υγείας και της 
Ασφάλειας, αποτέλεσε και αποτελεί τον κύριο άξονα των διεκδικήσεών του 

σωματείου και στο πλαίσιο αυτό (και επειδή η ημέρα αυτή ΔΕΝ είναι για το 
Συνδικάτο επετειακή αλλά κομμάτι της καθημερινότητας), καλεί την Διοίκηση της 
ΔΕΗ να αποδείξει στην πράξη τις προθέσεις της καθώς και το ότι οι εργαζόμενοί της 

δεν είναι αναλώσιμοι». 
5.5.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με Δελτίο Τύπου επικρίνει τον τρόπο με τον οποίο η 

Κυβέρνηση φέρνει προς ψήφιση του ασφαλιστικού με άρον άρον διαδικασίες και 
δηλώνει πως συμμετέχει στην 48ωρη απεργία της ΓΣΕΕ (6 & &/5) αλλά και στην 
24ωρη απεργία της Κυριακής 8/5 «κατά την οποία έχει επιβληθεί το άνοιγμα των 
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καταστημάτων, εντάσσοντας στη συγκεκριμένη απεργιακή κινητοποίηση τις 
εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς». 

13.5.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εύχεται καλή επιτυχία στους μαθητές που 

συμμετέχουν στις Πανελλήνιες εξετάσεις προσδοκώντας σε ένα αποτέλεσμα που θα 
δικαιώνει τους κόπους τους. 

19.5.2016: «97 χρόνια μετά κι όμως ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ. Κάθε άλλο. Θυμόμαστε, 
θρηνούμε, μνημονεύουμε, τιμούμε και ζητάμε ιστορική και ηθική δικαίωση για τα, 

κατά φρικτό τρόπο, 353.000 δολοφονηθέντα θύματα της Γενοκτονίας του Ποντιακού 
Ελληνισμού», με την φράση αυτή να επισημαίνεται χαρακτηριστικά σε σχετικό 
Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στις εκδηλώσεις τιμής για την ημέρα της 

Γενοκτονίας, τιμώντας  τη μνήμη των χιλιάδων Ελλήνων του Πόντου, που έπεσαν 
θύματα της γενοκτονίας.  

21.5.2016: Τονίζοντας πως «δε θα ανεχθούμε ούτε μία ημέρα υποθήκη στο 
μέλλον των παιδιών μας. πόσο μάλλον τα 99 χρόνια για τα οποία θέλουν να 
δημεύσουν την Ελληνική Δημόσια περιουσία», ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ δηλώνει πως θα 

συμμετέχει στο Συλλαλητήριο της ΓΣΕΕ την Κυριακή 22/ στην Αθήνα,  λέγοντας ΟΧΙ 
στο πολυνομοσχέδιο που προβλέπει τον ιδιοκτησιακό διαχωρισμό του ΑΔΜΗΕ από τη 

ΔΕΗ οδηγώντας την επιχείρηση στην ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ. 
24.5.2016: Το Σωματείο ανακοινώνει πως ξεκινά άμεσα η πρακτική άσκηση 

των συναδέλφων ειδικότητας Τ4Θ, δίδοντας παράλληλα την πληροφορία ότι η 

πρόσληψή τους θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τρίτο τετράμηνο του 2016. 
28.5.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει την αλληλεγγύη του στους εργαζόμενους 

στη Γαλλία που αντιδρούν στην επιχειρούμενη εργασιακή μεταρρύθμιση, 
επισημαίνοντας ότι «η οργανωμένη επίθεση, σε επίπεδο Ευρώπης, ενάντια στους 
εργαζόμενους που θίγονται κατάφορα, βάναυσα και αντιδημοκρατικά μέσα από τις 

διαφόρου είδους μεταρρυθμίσεις και αποφάσεις που προσπαθούν, ο ένας μετά τον 
άλλον, οι «ηγέτες» διαφόρων χωρών να εφαρμόσουν δια ροπάλου, έχει λάβει την 

μορφή χιονοστιβάδας. Μοναδικός δρόμος αντίστασης είναι ο δρόμος του αγώνα».  
2.6.2016: «Σε ένα γενικότερα κρίσιμο περιβάλλον, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συνεχίζει να 

δίνει προτεραιότητα στα περιβαλλοντικά ζητήματα (όποια και να είναι αυτά), 

γνωρίζοντας πολύ καλά ότι με συνεχείς βελτιώσεις, αλλαγές και ουσιαστικές 
παρεμβάσεις στον τομέα αυτό, μπορούμε πραγματικά να αναστρέψουμε τα αρνητικά 

και να βελτιώσουμε κατά πολύ την καθημερινότητά μας». Με το μήνυμα αυτό να 
αποτελεί τον επίλογο σχετικού δελτίου τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει την ημέρα 
για το περιβάλλον που για το 2016 έχει ως θέμα του το «Go wild for life».  

4.6.2016: Με τα συνδικαλιστικά του στελέχη Ε. Καραβαγγέλα και Ξ. Τοπαλίδου 
που αποτελούν μέλη της Γραμματείας Γυναικών της RETUNSEE, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

συμμετέχει στην πρώτη συνάντηση της Γραμματείας Γυναικών στο Βελιγράδι όπου 
γίνεται μία παρουσίαση του προφίλ του σωματείου στα υπόλοιπα μέλη της 
Γραμματείας ενώ εκ μέρους του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ η κ. Καραβαγγέλα κάνει μία πολύ 

ενδιαφέρουσα παρουσίαση που αφορά στις επιπτώσεις που έχει το σύστημα της 
κυλιόμενης βάρδιας, τόσο στην υγεία όσο και στην κοινωνική ζωή των γυναικών που 

εργάζονται σε αυτή.  
13.6.2016: Με αφορμή την ημέρα του εθελοντή αιμοδότη στις 14/6, ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με δελτίο τύπου ενθαρρύνει τον κόσμο στην εθελοντική προσφορά 
αίματος υπογραμμίζοντας ότι ¨Δίνοντας αίμα, δίνουμε και παίρνουμε ζωή¨. 

16.6.2016: Στο άκουσμα της δυσάρεστης είδησης για το θάνατο του Μάκη 

Αποστολίδη (που επί σειρά ετών διετέλεσε μέλος της Κεντρικής Διοίκησης του 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ και τις ΓΕΝΟΠ), το σωματείο σε συλλυπητήριο μήνυμά του εκφράζει τη 

θλίψη του και τη συμπαράστασή του στην οικογένεια «του εκλεκτού φίλου και 
συναδέλφου, Μάκη». 
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17.6.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αποστέλλει επιστολή προς τον κ. Παλαβό σχετικά 
με το θέμα της «αντιμετώπισης της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων κατά το 
θέρος»  επισημαίνοντας την αναγκαιότητα εντατικοποίησης των προληπτικών 

ελέγχων σε όλους τους εργασιακούς χώρους, υπαίθριους και στεγασμένους, όπου 
αναμένεται ότι θα υπάρξει επιπλέον θερμική επιβάρυνση, λόγω υψηλών τιμών 

θερμοκρασίας-υγρασίας και ακτινοβολούμενης θερμότητας. 
24.6.2016: Ενόψει της ημέρας ενάντια στα ναρκωτικά ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε δελτίο 

τύπου υπογραμμίζει μεταξύ άλλων «διαχρονικά, στηρίζουμε τον αγώνα ενάντια στη 
χρήση ναρκωτικών ουσιών υποστηρίζοντας πάντα ότι: η αξία της ζωής και της υγείας 
του ανθρώπου δεν θα πρέπει να ¨αναζητείται¨ σε ουσίες που ναρκώνουν, 

αποχαυνώνουν, οδηγούν στην κατάπτωση, στην καταστροφή, στον θάνατο. 
Αγωνιζόμαστε για μία κοινωνία ελεύθερη από ναρκωτικά και ΟΧΙ για μία κοινωνία 

όπου τα ναρκωτικά θα υπάρχουν ελεύθερα, ¨φυλακίζοντας¨ τα σώματα και τις 
ψυχές των ανθρώπων.   

29.6.2016: Με Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ανακοινώνει τη συνδιοργάνωση –

με την Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας- ημερίδας με θέμα: «Ο Ενεργειακός Σχεδιασμός 
της χώρας και η ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη  – Δυτική Μακεδονία  ώρα μηδέν», 

το Σάββατο 9 Ιουλίου, με την επισήμανση (εξαιτίας των σημαντικών εξελίξεων) ότι: 
«Για τη Δυτική Μακεδονία η αξιοποίηση του λιγνίτη αποτέλεσε και αποτελεί, όρο 
οικονομικής επιβίωσης δραστηριότητα που αναπτύσσεται στα ορυχεία και στους 

σταθμούς παραγωγής της περιοχής, καθίσταται κυρίαρχος παραγωγικός συντελεστής 
και ταυτόχρονα, ο μεγαλύτερος «εργοδότης». 

30.6.2016: Σε Δελτίο Τύπου αναφέρεται: Το Περιφερειακό Δίκτυο Συνδικάτων 
Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης RETUN-SEE, έχει ορίσει την 30η Ιουνίου 2016, 
ως Μέρα Δράσης και Αλληλεγγύης για τους Ρουμάνους εργαζομένους με σύνθημα 

«Ο αγώνας των Ρουμάνων εργαζομένων είναι και δικός μας αγώνας». Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 
(ως μέλος της RETUN – SEE), στα πλαίσια της αλληλεγγύης προς τους Ρουμάνους 

εργαζόμενους και γνωρίζοντας πολύ  καλά ότι διαχρονικά αλλά πολύ δε περισσότερο 
τα τελευταία χρόνια της κρίσης, το συνδικαλιστικό κίνημα έχει καταφέρει πολλά και 
σημαντικά πράγματα (τόσο σε πρωτοβάθμιο, όσο και σε δευτεροβάθμιο επίπεδο) με 

συντριπτική ενότητα και συνοχή, υιοθετεί μαζί με όλα τα λοιπά μέλη του δικτύου, 
σχετικό ψήφισμα. 

30.6.2016: Το Σωματείο συμμετέχει στην κινητοποίηση της ΓΕΝΟΠ 
προκειμένου να παρεμποδιστεί η πραγματοποίηση της Γενικής Συνέλευσης των 
μετόχων που θα αποφάσιζε για την απόσχιση του ΑΔΜΗΕ. 

9.7.2016: Με στόχο τη δημιουργία σαφούς εικόνας επί των σχεδίων και του 
σχεδιασμού που υπάρχει καθώς και η ανάπτυξη ενός εποικοδομητικού διαλόγου που 

θα συνδράμει στην βελτίωση της υφιστάμενης κατάστασης και στη δημιουργία 
προοπτικών, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας συνδιοργανώνουν 
το Σάββατο 9/7 ημερίδα με θέμα: «Ο Ενεργειακός Σχεδιασμός της χώρας και η 

ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη  – Δυτική Μακεδονία  ώρα μηδέν». Βασικός ομιλητής 
ο ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής Ν. Μαριάς. Οι εργασίες παρουσίασαν εξαιρετικό 

ενδιαφέρον και παραβρέθηκε πλήθος κόσμου και φορέων.  
11.7.2016:Το Σωματείο συμμετέχει σε κινητοποίηση της ΓΕΝΟΠ προκειμένου 

να παρεμποδιστεί η Γενική Συνέλευση των μετόχων για το κρίσιμο ζήτημα απόσχισης 
του ΑΔΜΗΕ 

19.7.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει σε σύσκεψη προετοιμασίας που 

πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια ενόψει της συνάντησης του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Μακεδονίας με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Π. Σκουρλέτη. 

Στην σύσκεψη έγινε εκτενής αναφορά στα συμπεράσματα της προηγηθείσας 
ημερίδας για τον ενεργειακό σχεδιασμό και την ανταγωνιστικότητα του λιγνίτη 
καθώς και στη συνάντηση εργασίας των φορέων για μια σειρά βασικών ζητημάτων 
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που σχετίζονται με την ενέργεια προκειμένου να τεθούν συγκεκριμένα ζητήματα 
στον υπουργό. 

20.7.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ δίδει στην δημοσιότητα την προκήρυξη του 8ου 

Πανελλήνιου Αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» με ημερομηνία διεξαγωγής την 11η 
Σεπτεμβρίου.  

21.7.2016: Συνάντηση του Προεδρείου με τους Ευρωβουλευτές Μ. Σπυράκη 
και Ν. Ανδρουλάκη για το μείζον θέμα της χορήγησης δωρεάν πιστοποιητικών 

διοξειδίου του άνθρακα στη χώρα μας. 
22.7.2016: Με αφορμή δημοσιεύματα που αφορούν στην εκφρασμένη άποψη 

του Άρη Βατάλη -μέλους του Δ.Σ. της ΔΕΗ Α.Ε και συνδικαλιστικό στέλεχος του 

Σπάρτακου- για την απόσχιση του ΑΔΜΗΕ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό δελτίο τύπου 
που βγάζει στη δημοσιότητα στις 22/7, μεταξύ άλλων επισημαίνει ότι «η ιδιότητα του 

εργαζόμενου και του συνδικαλιστή δεν αναιρείται, σε όποια θέση και εάν τύχει να 
βρεθεί κατά την διάρκεια της εργασιακής του πορείας. Οι απόψεις, οι θέσεις και οι 
στάσεις όλων των συνδικαλιστών κρίνονται από τους εργαζόμενους και την 

κοινωνία».  
2.8.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ είναι παρών στην Αθήνα κατά τη διαδικασία που η 

ΓΕΝΟΠ καταθέτει στο Συμβούλιο της Επικρατείας αίτηση ακύρωσης της 
διαγωνιστικής διαδικασίας για τη μεταβίβαση του 24% του ΑΔΜΗΕ σε στρατηγικό 
επενδυτή. 

12.8.2016:  Παρουσία ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στην παρέμβαση της ΓΕΝΟΠ κατά τη 
διαδικασία συνεδρίασης του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΗ, ενάντια στην πώληση 

του ΑΔΜΗΕ. Κατά τη παρέμβαση, κατατέθηκε σχετικό υπόμνημα (αίτηση ακύρωσης 
της διαγωνιστικής διαδικασίας για τη μεταβίβαση του 24% του ΑΔΜΗΕ σε στρατηγικό 
επενδυτή). 

23.8.2016: Με Δελτίο Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταδικάζει την εγκληματική 
επίθεση και βάναυση κακοποίηση εργαζόμενου του ΔΕΔΔΗΕ στη Ζάκυνθο που 

ξυλοκοπήθηκε από καταναλωτή (και συνεργούς του) μετά από επανασύνδεση του 
ρεύματος που του είχε κοπεί λόγω οφειλών.  

24.8.2016: Με την ανακοίνωση των βάσεων και  των ονομάτων εισαγωγής 

των επιτυχόντων των Πανελληνίων Εξετάσεων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση,  ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει σε σχετικό δελτίο τα θερμά του συγχαρητήρια στα παιδιά που 

πέτυχαν το στόχο, επισημαίνοντας παράλληλα ότι «ο δρόμος των Πανελλαδικών 
εξετάσεων δεν οδηγεί πάντα στην επιτυχία. Είναι σίγουρο όμως ότι με σωστή σκέψη 
και προγραμματισμό  υπάρχει η δυνατότητα να επιλεγεί ένας δρόμος που μπορεί να 

είναι εξίσου επιτυχής και αποτελεσματικός». 
31.9.2016: Τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το οποίο το 

Προεδρείο ενημερώνει το σώμα για όλες τις δράσεις του προηγούμενου διαστήματος, 
ανακοινώνει τον άμεσο προγραμματισμό του σωματείου αλλά και αυτόν που θα 
ακολουθήσει των εργασιών του Γενικού Συμβουλίου, του Πανελληνίου Αγώνα 

Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη», του Συλλαλητηρίου στη ΔΕΘ. 
1.9.2016: Με σχετικό Δελτίο, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καλεί τους συναδέλφους αλλά και 

όλο τον κόσμο, να συμμετέχουν στην διαδικασία λήψης στοματικού επιχρίσματος 
(διαδικασία που βοηθά στην εύρεση συμβατών δοτών μυελού των οστών) 

προγραμματισμένη να γίνει την Τρίτη 6/9 στην Πτολεμαΐδα.  
7.9.2016: Με ανακοίνωση τύπου ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καλεί σε μαζική συμμετοχή 

στο συλλαλητήριο της ΔΕΘ προκειμένου όπως υπογραμμίζει «να υψώσουμε τη φωνή 

που λέει: ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΕΛΟΣ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ, ΣΤΗΝ ΦΤΩΧΕΙΑ, ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ» 
8.9.2016: Κάλεσμα για συμμετοχή και στήριξη του Πανελληνίου Αγώνα 

Δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» που πραγματοποιεί ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε συνεργασία με τη 
ΔΕΗ, προς τιμή των εργαζομένων που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος. Η 
διοργάνωση του 2016, θα είναι η 8η κατά σειρά. 
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9.9.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ πραγματοποιεί τις εργασίες του 16ου Γενικού του 
Συμβουλίου στην Κοζάνη με το σώμα να εγκρίνει τον Απολογισμό Δράσης του 
Προέδρου Μ. Μόσχου και το Πρόγραμμα Δράσης του Γενικού Γραμματέα Α. 

Μάστορα. Με τη λήξη των εργασιών, το σωματείο γυρίζει σελίδα βάζοντας σε τροχιά 
εφαρμογής το πρόγραμμα δράσης 

10.9.2016: Τελείται στο εκκλησάκι της Αγίας Βαρβάρας στα Ορυχεία το 
μνημόσυνο υπέρ των εργαζόμενων που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος. 

Ευχή του σωματείου δεν είναι άλλη από το να εκλείψουν τα ατυχήματα από τους 
χώρους δουλειάς και δέσμευσή του το να ενταθεί ο αγώνας για καλύτερες συνθήκες 
εργασίας. 

10.9.2016: Δυναμικό παρών ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο συλλαλητήριο των Συνδικάτων 
στη ΔΕΘ. Φέτος με σύνθημα το «ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΕΛΟΣ ΣΤΙΣ ΑΥΤΑΠΑΤΕΣ, ΣΤΗΝ 

ΦΤΩΧΕΙΑ, ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ», το σωματείο ενώνει τη φωνή του στη φωνή αντίδρασης 
ενάντια στα μνημονιακά-τροϊκανά μέτρα και πρακτικές. 

11.9.2016: Με τις αιτήσεις συμμετοχής να φθάνουν τις 700 και τις τελικές 

συμμετοχές σε 500, διεξάγεται την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου ο 8ος Αγώνας Δρόμου 
«Μνήμες Λιγνίτη», ανεβάζοντας στο πρώτο σκαλί του βάθρου, μαζί με τον Μιχάλη 

Παρμάκη και όλους όσους συμμετείχαν και στήριξαν τη διοργάνωση και διεξαγωγή 
ενός θεσμού που συνδιοργανώνουν ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και η ΔΕΗ και καταφέρνουν να τη 
διατηρούν «ζωντανή» σε μία εποχή όπου –ελέω κρίσης- καταργούνται πολλά.  

12.9.2016: Ένα βήμα πριν από την καταστροφή, ένα βήμα από αυτό που 
φαίνεται να σημαίνει την κατάρρευση της μεγαλύτερης βιομηχανικής επιχείρησης της 

χώρας, ένα βήμα πριν σκάσει μία βόμβα η οποία θα έχει ολέθριες αλυσιδωτές 
συνέπειες, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε μία προσπάθεια να ξεκαθαριστεί πλήρως το τοπίο και οι 
προθέσεις των κομμάτων στα κρίσιμα ενεργειακά ζητήματα, έχει συνάντηση 

εργασίας (στο Σωματείο) με διευρυμένο κλιμάκιο της Νέας Δημοκρατίας. 
14.9.2016: Με σχετικό Δελτίο Τύπου καταδικάζεται η διαχρονική επίθεση  η 

του Δημάρχου Κοζάνης στο λιγνίτη και η νέα επίθεσή του στον Πρόεδρο της ΓΕΝΟΠ 
«που σημαίνει επίθεση κατά του συνδικαλιστικού κινήματος και των εργαζομένων 
στη ΔΕΗ. Καλές είναι οι πράσινες θεωρίες του Δημάρχου και τον συντρόφων του 

αλλά «το συμφέρον των κατοίκων» (όπως ο ίδιος λέει) έχει άλλη βάση και αν αυτό –
μαζί με πρόσωπα και άλλα πράγματα- εξακολουθεί  να το απαξιώνει και να το 

αμφισβητεί, τότε μετά το Go Solar να είναι σίγουρος ότι θα έρθει το Go Home».  
16.9.2016: Με αφορμή την υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της 

ΔΕΗ και της Κινέζικης CMEC, σχετικά με το πρότζεκτ της μονάδας «Μελίτη ΙΙ», το 

Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ με δηλώσεις του στην κάμερα του eordaia.org, χαιρετίζει 
την επένδυση της κατασκευής της νέας λιγνιτικής μονάδας, εκφράζοντας ωστόσο 

ανησυχίες για το πότε και αν τελικά θα γίνει αλλά και για το ιδιοκτησιακό καθεστώς 
της «Μελίτη 2». 

16.9.2016: Ενημερωτική συνάντηση-συζήτηση ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ με τον Βουλευτή 

Π.Ε Κοζάνης του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μουμουλίδη, κατόπιν αιτήματος του ιδίου ώστε να 
υπάρξει αλληλοενημέρωση για τα ενεργειακά θέματα. Συμφωνώντας πως σε ό,τι έχει 

να κάνει με τα ζητήματα που αφορούν στην περιοχή και σχετίζονται με τους 
εργαζόμενους και τη ΔΕΗ, «δεν είμαστε αντίθετοι», ότι «δεν γίνεται να φύγει ο 

λιγνίτης από την περιοχή» και ότι θα πρέπει να υπάρχει συνεχής ενημέρωση και 
συζήτηση επί όλων των ζητημάτων που έρχονται στο προσκήνιο για να υπάρχει 
ανάλογος συντονισμός και να αναζητούνται πάντα οι καλύτερες δυνατές λύσεις, οι 

δύο πλευρές κατέθεσαν τις θέσεις και απόψεις τους. 
20.9.2016 Με αφορμή ατύχημα στο Νότιο Πεδίο (UNIMOG μεταφοράς 

προσωπικού οδηγούμενο από αδειούχο οδηγό και ενώ εκτελούσε επί τόπου αλλαγή 
της απογευματινής βάρδιας προς τον εκσκαφέα SE5 του Υποτομέα λιγνιτικού 
κοιτάσματος του Τομέα Εκμ/σης του Ορυχείου Νοτίου Πεδίου, παρέκλινε της πορείας 
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του, χτύπησε στην προστατευτική μεταλλική μπάρα σε γέφυρα διέλευσης 
ταινιόδρομου και ανετράπη από ύψος 2 -3 μέτρων στο παρακείμενο δάπεδο του 
ταινιόδρομου με αποτέλεσμα να τραυματίσθηκαν ο οδηγός και οι 4 επιβαίνοντες), το 

Προεδρείο του σωματείου σε δηλώσεις του, για μία ακόμα φορά επισημαίνει τις 
δύσκολες και απρόβλεπτες συνθήκες εργασίας στα Ορυχεία καλώντας τους 

εργαζόμενους να μην εκτελούν καμία εργασία χωρίς να διασφαλίζονται οι συνθήκες 
ασφαλείας.  

21.9.2016: Ξεκινά, στους χώρους εργασίας, κύκλος ενημερωτικών 
συναντήσεων από το Προεδρείο για όλα τα τρέχοντα ενεργειακά ζητήματα και τις 
εξελίξεις στη ΔΕΗ.  

23.9.2016: Με αφορμή τη μεταφορά στο Υπερταμείο του 34% των μετοχών 
της ΔΕΗ (μαζί με 5 ακόμα ΔΕΚΟ Στρατηγικού Χαρακτήρα), το σωματείο δημοσιεύει 

Δελτίο τύπου στο οποίο καταδικάζει την ενέργεια αυτή και μεταξύ άλλων σημειώνει 
«Στήνοντας πολύ καλά τη «βιτρίνα» το υπερταμείου, εκχωρούν-παραδίδουν-
ξεπουλούν-χαρίζουν, το πιο υγιές κομμάτι που υπάρχει τούτη την ώρα σε αυτή τη 

χώρα, την οποία είναι πλέον πασιφανές ότι προσπαθούν να την αφανίσουν από τον 
χάρτη, διαλύοντας και ρημάζοντας κάθε τι που θα μπορούσε να δώσει μία 

αναπτυξιακή νότα, κάθε τι που ξέρουν ότι μπορεί να κρατήσει όρθια την εθνική 
οικονομία». Παράλληλα καλεί τους Βουλευτές να μην ψηφίσουν το πολυνομοσχέδιο 
σκούπα και τους εργαζόμενους να είναι σε επαγρύπνηση.  

25.9.2016: Στον απόηχο της ανακοίνωσης για υπαγωγή του 34% της ΔΕΗ στο 
υπερταμείο, το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ σε εκδήλωση που γίνεται στο πλαίσιο του 

προσυνεδριακού διαλόγου του ΣΥΡΙΖΑ στην Πτολεμαΐδα και έχει θέμα ««ΔΕΗ – 
Πτολεμαΐδα η επόμενη μέρα» τόσο ο Πρόεδρος όσο και ο Γραμματέας του 
Σωματείου, εξαπολύουν πυρά και καταγγελίες για τις εξελίξεις στα ενεργειακά και δη 

για το θέμα της ΔΕΗ, υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά ότι «έρχεται το τέλος της 
επιχείρησης».  

26.9.2016: Σύγκλιση έκτακτου Διοικητικού Συμβουλίου, ως μία πρώτη άμεση 
αντίδραση στην ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ – ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΕΑ – ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ απόφαση για 
υπαγωγή της ΔΕΗ στο Υπερταμείο, σε μία προσπάθεια να ληφθούν αποφάσεις επί 

των τελευταίων καταιγιστικών εξελίξεων που κρίνουν και καθορίζουν το μέλλον της 
Επιχείρησης, των εργαζόμενων, της περιοχής, της χώρας ολόκληρης. Το σώμα 

αποφασίζει πως βρίσκεται σε διαρκή συνεδρίαση και δρομολογεί κινητοποιήσεις. 
27.9.2016: Συμβολική κατάληψη στον Ε1 και συνέντευξη τύπου στον ίδιο 

χώρο. Το μήνυμα που στέλνει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ είναι ότι με σταματημένα τα ορυχεία 

και τα μηχανήματα ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ. Το 
Σωματείο εκφράζει την αντίθεση/αντίδρασή του στην υπαγωγή της ΔΕΗ στο 

υπερταμείο και καλεί βουλευτές και φορείς να αναλάβουν τις ευθύνες τους.  
28.9.2016: Δωσίλογους και υπόλογους χαρακτηρίζει ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, σε Δελτίο 

τύπου, τους Βουλευτές που ψήφισαν ΝΑΙ στην ένταξη της ΔΕΗ στο υπερταμείο 

υπογραμμίζοντας ότι με το ΝΑΙ τους «ρίχνουν μαύρο» στην περιοχή και κάνουν ότι 
είναι δυνατόν για να την αποσυνδέσουν από το μαύρο χρώμα του λιγνίτη και να την 

συνδέσουν με το μαύρο που θα φέρει η ανεργία, η φτώχεια, η οπισθοδρόμηση. 
30.9.2016:Παράσταση διαμαρτυρίας ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στο Περιφερειακό Συμβούλιο 

που φέρνει το θέμα της υπαγωγής της ΔΕΗ στο υπερταμείο, προ ημερησίας 
διάταξης. Το σωματείο διαμαρτύρεται για τις εξελίξεις και εκφράζει την έντονη 
ανησυχία του για τα περαιτέρω. «Εγκληματική» χαρακτήρισε στην τοποθέτησή του ο 

Πρόεδρος του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ την ένταξη της επιχείρησης στο υπερταμείο, 
επισημαίνοντας ότι με τα όσα συμβαίνουν «η ΔΕΗ σε 2-3 χρόνια θα έχει 

καταρρεύσει». Παράλληλα, ο Πρόεδρος προτείνει την διοργάνωση ενός δυναμικού 
συλλαλητηρίου με συμμετέχοντες όλους τους φορείς και την τοπική κοινωνία.  
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7.10.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ όπως κάθε χρόνο, συμμετέχει στην επετειακή 
εκδήλωση που πραγματοποιείται στο Κερατσίνι, αναγνωρίζοντας τη θυσία των 
πεσόντων, τιμώντας τον αγώνα τους και αντλώντας –παράλληλα- δύναμη από το 

θαυμαστό τους παράδειγμα στη Μάχη για τη διάσωση της Ηλεκτρικής που 
αναμφίβολα αποτελεί βαρυσήμαντη στιγμή της Εθνικής Αντίστασης. Αποτελεί μια 

ιστορική στιγμή, ένα ιστορικό γεγονός που αντιπροσωπεύει με τον πιο 
χαρακτηριστικό τρόπο το αγωνιστικό φρόνιμα και τον ηρωισμό. 

11.10.2016: Με αφορμή τις εξελίξεις στα ζητήματα που αφορούν στη ΔΕΗ, η 
ΓΕΝΟΠ ξεκινά κύκλο ενημερώσεων στην περιοχή από την Τρίτη 11/10 ως την 
Παρασκευή 14/10, στον οποίο συμμετέχουν τα στελέχη του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ. 

12.10.2016: Όλα τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με τους εργαζόμενους,  
τη ΔΕΗ και την ενέργεια, βάζουν στο τραπέζι του διαλόγου η ΓΕΝΟΠ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

και το Σωματείο «Ένωση» με τον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας, έτσι ώστε να 
μπει ένας δυναμικός σχεδιασμός και ένας προγραμματισμός που θα επιτρέψουν την 
από κοινού, καλύτερη διεκδίκηση ζητημάτων και τη δρομολόγηση λύσεων για μία 

σειρά θεμάτων που ταλανίζουν την περιοχή και όχι μόνο. 
26.10.2016: Σπάρτακος, ΓΕΝΟΠ, Περιφέρεια & Βουλευτές συναντούν τον 

Υπουργό ΠΕΝ Π. Σκουρλέτη στην Αθήνα, υλοποιώντας την απόφαση που είχε ληφθεί 
στο πλαίσιο σύσκεψης στην Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας (στις 12.10.2016). Η 
συνάντηση γίνεται σε θετικό  κλίμα με τον υπουργό να δεσμεύεται για ανάληψη 

πρωτοβουλιών που έχουν να κάνουν με το λιγνίτη, τη Δημόσια ΔΕΗ, τους ρύπους, 
την στήριξη της περιοχής, την αποτροπή της βίαιης αποβιομηχάνισης.  

17.11.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ -καθαυτό σύμβολο εξέγερσης και επανάστασης- 
και όλοι οι εργαζόμενοι του Ομίλου ΔΕΗ τιμούν την επέτειο του Πολυτεχνείου και 
συμμετέχουν στις εκδηλώσεις εορτασμού της ηρωικής-παραδειγματικής-λαμπρής 

εξέγερσης του Πολυτεχνείου «που αποτελεί, δίχως αμφιβολία, οδηγό των 
«σύγχρονων» αγώνων και κινητοποιήσεων, των σύγχρονων αγωνιστών και 

αγωνιστριών». 
1.12.2016: Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ  

εστιάζει το ενδιαφέρον και την προσοχή του στο επιδημιολογικό Δελτίο (2015) του 

Κέντρου Λοιμώξεων για την πορεία της πορεία της HIV/AIDS λοίμωξης στην Ελλάδα. 
Πιο συγκεκριμένα, για το 2015: Δηλώθηκαν 691 νέες διαγνώσεις HIV, εκ των 

οποίων 613 ήταν άνδρες και 78 ήταν γυναίκες. Ο αριθμός των θανάτων σε ασθενείς 
με AIDS το 2015 ανήλθε στα 43 άτομα. 

2.12.2016: Στον απόηχο μιας σειράς καίριων και ζωτικών, για την μελλοντική 

πορεία της Επιχείρησης, ζητημάτων που είχαν δει το φως της δημοσιότητας το 
προηγούμενο διάστημα, αλλά και ενόψει (τότε) εκδήλωσης για να τιμηθεί η ιστορική 

επέτειος των 60 χρόνων λειτουργίας των λιγνιτικών ορυχείων στη Δυτική 
Μακεδονία, το Συνδικάτο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ αποστέλλει επιστολή στον Πρόεδρο της ΔΕΗ, 
προκειμένου «να καταστήσει απολύτως σαφή τη θέση και τη στάση του επί αυτών 

των ζητημάτων, ευελπιστώντας ότι ένα «ξεκάθαρο τοπίο» -γενικότερα- θα βοηθήσει 
στον αγώνα και στην προσπάθεια που όλοι μας κάνουμε, προκειμένου να 

διασφαλίσουμε καταστάσεις και να αποτρέψουμε περαιτέρω δυσμενείς εξελίξεις.  
2.12.2016: Συνεδριάζει το Δ.Σ του Σωματείο όπου το προεδρείο ενημερώνει 

για την Γενική Απεργία της ΓΣΕΕ στις 8/12, καλώντας παράλληλα τους εργαζόμενους 
σε συμμετοχή. Περαιτέρω, τον βασικό κορμό ενημέρωσης αποτέλεσαν τα ζητήματα 
που είχαν να κάνουν με τη λειτουργία της ΔΕΗ και τους εργαζόμενους  και που το 

προηγούμενο διάστημα είχαν αποτελέσει την ατζέντα δράσεων – κινητοποιήσεων- 
επαφών και ενημερώσεων του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ (17%, ΝΟΜΕ, απολύσεις, λιγνίτες κ.α). 

3.12.2016: Με μία παρουσίαση που έκανε εισαγωγή και κάλυπτε συνολικά και 
εμπεριστατωμένα το θέμα «εταιρίες φιλικές προς την οικογένεια», ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στις εργασίες της 2ης συνάντησης της Γραμματείας 
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Γυναικών της Retunsee (που είχαν πραγματοποιηθεί στην Αθήνα). Το σωματείο 
εκπροσωπήθηκε από τις κυρίες Τοπαλίδου Ξανθίππη και Ελευθερία Καραβαγγέλα η 
οποία είχε κάνει και την παρουσίαση. 

3.12.2016: με αφορμή την Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρία, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 
στέλνει ένα και μοναδικό μήνυμα:  ΟΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΝΑ ΘΕΛΩ, ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ ΕΝΑ 

ΜΠΟΡΩ, επισημαίνοντας ότι «τα άτομα που ανήκουν στο αναπηρικό κίνημα δεν 
έχουν ανάγκη από δεσμεύσεις και υποσχέσεις. Έχουν ανάγκη πρωτίστως, ΟΛΟΙ 

ΕΜΕΙΣ να ξεπεράσουμε προκαταλήψεις και ταμπού. Εν δυνάμει ανάπηροι είμαστε 
όλοι. Ας μη τους  κλείνουμε την πόρτα». 

5.12.2016: Με σύνθημα το «ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ – ΑΝΤΙΔΡΟΥΜΕ – 

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ», ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καλεί τους εργαζόμενους σε δυναμική 
συμμετοχή στην Γενική Απεργία της ΓΣΕΕ υπογραμμίζοντας σε σχετικό δελτίο τύπου 

ότι «οι εργαζόμενοι δε θα μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια μπροστά στους 
βάρβαρους και καταστροφικούς σχεδιασμούς Κυβέρνησης – Θεσμών».  

10.12.2016: Στο Αμφιθέατρο  των Λιγνιτωρυχείων της ΔΕΗ πραγματοποιείται 

ημερίδα με θέμα «Φως και Αρχαιότητες», με αφορμή τη συμπλήρωση είκοσι χρόνων 
από την έναρξη των σωστικών ανασκαφών στο χώρο των λιγνιτωρυχείων. Στις 

εργασίες της ημερίδας το παρών έδωσε το Προεδρείο του Σωματείου ενώ ο  Γενικός 
του Γραμματέας Αθανάσιος Μάστορας, αποτέλεσε έναν από τους βασικούς ομιλητές 
της διοργάνωσης, πραγματοποιώντας ομιλία με θέμα «ΔΕΗ, Αρχαιολογία, 

Εργαζόμενοι, Κοινωνία: Οι πτυχές μίας σχέσης που ξεκινά από τα έγκατα της γης». 
12 & 13/12: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και τα συνδικαλιστικά του στελέχη συμμετέχουν 

στις ενημερωτικές συναντήσεις που πραγματοποιούν στην Κοζάνη και στην 
Πτολεμαΐδα η ΓΕΝΟΠ, η ΠΟΣ/ΔΕΗ και το ΤΑΥΤΕΚΩ για Εφάπαξ, ασφαλιστικό, 
συνταξιοδότηση.    

14.12.2016: Το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ αναλαμβάνει την πρωτοβουλία και 
διοργανώνει ενημερωτική συνάντηση (στο ξενοδοχείο ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ) με τους 

προσληφθέντες νέους συναδέλφους, προκειμένου να τους δώσει μία σαφή εικόνα 
περί των εργασιακών-ενεργεικών θεμάτων και όλων των ζητημάτων που άπτονται 
της ΔΕΗ.  

16.12.2016: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ και η ΔΕΗ συνδιοργανώνουν την 4η κατά σειρά 
μουσική εκδήλωση ¨Συνάντηση Χορωδιών¨ που μάγεψε το κοινό. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα ΦΙΛΙΠΠΟΣ στην Κοζάνη και έδωσε στον κόσμο την 
ευκαιρία να απολαύσει ακούσματα ποικίλου ρεπερτορίου, που αποδόθηκαν με 
μοναδικό τρόπο από την χορωδία της ΔΕΗ-ΔΕΔΔΗΕ, τη Χορωδία του Μουσικού 

Σχολείου Πτολεμαΐδας και τη Χορωδία του Μουσικού Σχολείου Σιάτιστας. 
17.12.2016: Το Προεδρείο του Σωματείου συμμετέχει στις εργασίες Ημερίδας 

που διοργανώνει η Ένωση Τεχνικών Ομίλου ΔΕΗ ΚΗΕ στη Μεγαλόπολη (στο 
Πνευματικό Κέντρο «Ο ΠΟΛΥΒΙΟΣ») και θέμα της «Λιγνίτης: Το εθνικό μας καύσιμο 
χθες… Αύριο τι; Τελικά τον θέλουμε το λιγνίτη, ναι ή όχι; Αν ναι, σε τι ποσοστό και 

πως τον στηρίζουμε». Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος μιλά για τα προβλήματα που 
έχουν να κάνουν με το λιγνίτη, τις επιπτώσεις αυτών των προβλημάτων ενώ μεταξύ 

άλλων επισημαίνει ότι «το επόμενο διάστημα θα πρέπει εντείνουμε τον αγώνα του 
Σ/Κ, να βάλουμε ακόμα πιο αυστηρά τις διεκδικήσεις μας, να πιέσουμε προς όλες τις 

δυνατές κατευθύνσεις. Μεγάλη σημασία όμως έχει, όλα αυτά να τα κάνουμε σε 
πνεύμα ενότητας και ομοψυχίας που νομίζω ότι είναι τα δύο ¨σημεία κλειδιά¨ που 
μπορούν να δώσουν πραγματική δύναμη στη δράση μας και πραγματική δύναμη 

σημαίνει: ΘΕΤΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ». 
23.12.2016: Με αφορμή τον πορτοκαλί συναγερμό που χτυπά προπαραμονές 

Χριστουγέννων και «απειλεί» το ηλεκτρικό σύστημα στη χώρα εξαιτίας της 
αδυναμίας των μονάδων Φυσικού Αερίου να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες, 
ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό Δελτίο Τύπου αναδεικνύει –για μία ακόμα φορά- την 
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αναγκαιότητα στήριξης του λιγνίτη «που είναι το μόνο καύσιμο που μπορεί να 
εγγυηθεί την επάρκεια και ομαλότητα του συστήματος». 

3.1.2017: Με Δ.Τ ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ  καταδικάζει μία ακόμα επίθεση ενάντια σε 

εργαζόμενους της ΔΕΗ «επειδή πράττουν το αυτονόητο, ήτοι τη δουλειά τους. 
Κανένας υπάλληλος, σε κανέναν τομέα, σε καμία χώρα δεν αξίζει τέτοιου είδους 

συμπεριφορά και μεταχείριση» υπογράμμιζε το σωματείο εκφράζοντας την στήριξή 
του στους εργαζόμενους και καλώντας τους υπευθύνους «να πράξουν τα 

αυτονόητα».  
4.1.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συγχαίρει τις κόρες συναδέλφων (Παπαστέργιου και 

Τραχανά) που πέρασαν (μετά από εξετάσεις) στον κλάδο Δικαστών – Εισαγγελέων, 

πετυχαίνοντας μάλιστα πρωτιές σε Πανελλήνιο επίπεδο.  
17.1.2017: Επίσκεψη του Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Μ. Δημητριάδη στα γραφεία του 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ στην Πτολεμαΐδα, στο πλαίσιο της οποίας ανταλλάσσονται ευχές για τη 
νέα χρονιά και συζητούνται όλα τα θέματα που -μέσα στην περίοδο των γιορτών- 
βρέθηκαν στην επικαιρότητα αλλά και όλα όσα το προηγούμενο χρονικό διάστημα 

είχαν απασχολήσει το συνδικάτο και τους εργαζόμενους.  
31.1.2017: Το Σωματείο εκδίδει ανακοίνωση προκειμένου να ενημερώσει ότι 

«η μείωση που ορισμένοι παρατηρείτε στα εξοφλητικά σας είναι αποτέλεσμα του 
διαφορετικού τρόπου υπολογισμού των ασφαλιστικών κρατήσεων (πχ Κωδικός 402 
Κλάδος Σύνταξης) και πιο συγκεκριμένα, επειδή υπάρχει μείωση των ασφαλιστικών 

εισφορών (για τον Κωδικό του κλάδου σύνταξης π.χ υπήρξε μείωση από 11,00 σε 
9,92). Παρά το γεγονός ότι υπάρχει μείωση στις ασφαλιστικές εισφορές, ο 

υπολογισμός γίνεται στο σύνολο των αποδοχών με αποτέλεσμα να εμφανίζεται στα 
εξοφλητικά η συγκεκριμένη μείωση». 

3.2.2017: Συνεδρίαση Δ.Σ Σπάρτακου, η πρώτη για τη νέα χρονιά με τους 

στόχους που μπαίνουν να είναι: Μηδενικά ατυχήματα, υγιή επιχείρηση,  
εργαζόμενους με αξιοπρέπεια & προοπτική και ο λιγνίτης στο ρόλο που του αρμόζει. 

Με την ευχή η νέα χρονιά να επιτρέψει αναστροφή της κατάστασης που επικρατεί 
στα ενεργειακά έτσι ώστε η ΔΕΗ να αποκτήσει ξανά τα χαρακτηριστικά  μιας υγιούς 
επιχείρησης που δε θα κινείται μονίμως στο κόκκινο, ακροβατώντας και 

δημιουργώντας πλείστες επισφάλειες και που οι εργαζόμενοί της θα μπορούν να 
εργάζονται σε ανθρώπινες συνθήκες και θα απεγκλωβιστούν από την μέγγενη στην 

οποία τους έχουν επιβάλλει οι μνημονιακές επιταγές – κυβερνητικές επιλογές 
πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση  του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ, η πρώτη για το νέο έτος. 

10.2.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καταγγέλλει –μέσα από Δελτίο Τύπου- την 
επιλεκτική χορήγηση Μέσων Ατομικής Προστασίας και καλεί τους συναδέλφους να 

μην επιτελούν καμία εργασία χωρίς μέσα και εξοπλισμό. Μεταξύ άλλων επισημαίνει: 
«η χορήγησή τους αποτελεί ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ της Επιχείρησης καθότι σύμφωνα με το 
άρθρο 8 του Μεταλλευτικού Κώδικα ορίζεται πως «Σε κάθε εργαζόμενο του έργου 

πρέπει να χορηγούνται από τον εργοδότη του, με αποδεικτικό παραλαβής, Μέσα 
Ατομικής Προστασίας τα οποία να  είναι κατασκευασμένα με τις ισχύουσες 

προδιαγραφές». 
16.2.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ χαιρετίζει την απόφαση της  Ολομέλειας του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που υπερψήφισε (με ψήφους 374 υπέρ και 299 κατά) 
τροπολογία με βάση την οποία η ΔΕΗ μπορεί να αποκτήσει δωρεάν δικαιώματα 
ρύπων και αποκτά το δικαίωμα πρόσβασης στο Ταμείο Εκσυγχρονισμού της Ε.Ε. και 

σε κονδύλια που θα ενισχύσουν την προσπάθειά της για μείωση των ρύπων κατά 
55% μέχρι και το 2030 και επισημαίνει «Σε μία περίοδο που η ΔΕΗ βρίσκεται σε 

μόνιμη ¨κατάδυση¨ και έχει απόλυτη ανάγκη από μία ανάσα, η απόφαση της 
Ολομέλειας (πρόκειται για το πρώτο στάδιο συζητήσεων), δε μπορεί παρά να δίνει 
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αυτήν ακριβώς την ανάσα με την προσδοκία ότι θα αποτελεί και την αρχή για 
αναστροφή του πιεστικού κλίματος που αυτή τη στιγμή επικρατεί». 

8.3.2017: Σε μήνυμά του για την ημέρα της γυναίκας, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μεταξύ 

άλλων αναφέρει «Στη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού, η παρουσία της γυναίκας 
είναι εμφανώς ενισχυμένη σε σχέση με παρελθόντα έτη, ενώ η δυναμική και η 

αγωνιστική της πτυχή, συντέλεσαν στην επίρρωση των σημαντικών προσπαθειών 
που γίνονται, όχι μόνο στο συγκεκριμένο χώρο αλλά γενικότερα. Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

συμμετέχοντας στη Γραμματεία Γυναικών της Retunsee, έχει σαφή εικόνα για την 
θέση, τον ρόλο και την αγωνιστική διάθεση του γυναικείου κινήματος ευρύτερα και 
αυτό δεν μπορεί παρά να είναι θετικό. Η αναγνώριση και η εξύψωση του αγώνα των 

γυναικών είναι αυτονόητα και  δεδομένα. Χθες, Σήμερα, Πάντα».  
23.3.2017: Με αφορμή την ανακοίνωση του Ενεργειακού Σχεδιασμού της 

Νέας Δημοκρατίας αλλά και τις δηώσεις από πλευράς ΠΑΣΟΚ που αμφότεροι 
προτάσσουν την πώληση μονάδων της ΔΕΗ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό Δελτίο Τύπου 
κάνει λόγο για εμπαιγμό επισημαίνοντας ότι «τούτη την ώρα, τα λόγια είναι περιττά. 

Η υπόθεση πλέον αποκτά πολύ σαφή χαρακτηριστικά και οι πραγματικοί ρόλοι που 
παίζει ο καθένας είναι διακριτοί με το παραπάνω». Παράλληλα, στο σωματείο «καλεί 

όλους εκείνους που σε προηγούμενες αγωνιστικές κινητοποιήσεις, ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα και «βγήκαν κερδισμένοι» από την στήριξή τους, να «ξεσκονίσουν» τα 
όπλα τους καθότι -λίαν συντόμως- θα κληθούν στις επάλξεις που μας θέλουν 

ετοιμοπόλεμους, αποφασιστικούς και πάνω από όλα ΞΕΚΑΘΑΡΟΥΣ». 
25.3.2017: Στο μήνυμά του για την δράση «Ώρα της Γης» ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

επισημαίνει, μεταξύ άλλων, πως θα συμμετέχει συμβολικά και ότι επί της ουσίας «και 
εκτιμώντας ότι η ώρα της Γης ούτε εξαντλείται σε μία ώρα αλλά και ούτε με 
πρακτικές τέτοιας μορφής, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ επιλέγει την ώρα που σβήνει τα φώτα, να 

κρατά ανοιχτά το μυαλό και τη σκέψη του, αποφεύγοντας έτσι τις «παγίδες» τις 
οποίες -η ιστορία αποδεικνύει- ότι μάλλον κάποιοι τις επιλέγουν, αντί να τις 

αποφεύγουν». 
30.3.2017: Κάλεσμα σε όλο τον κόσμο να συμμετέχει στην κινητοποίηση 

«υποδοχής» του Υπουργού Ενέργειας κ. Σταθάκη, την Παρασκευή 31/3 στη ΖΕΠ 

όπου και συνεδρίασε το περιφερειακό συμβούλιο για το ζήτημα της ΔΕΗ, απεύθυνε ο 
ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, με σχετικό Δελτίο Τύπου στο οποίο μεταξύ άλλων επισημαίνεται:  Οι 

εξελίξεις στα θέματα της ΔΕΗ δεν αφήνουν περιθώρια αναμονής. Οι εξελίξεις στα 
θέματα της ΔΕΗ μας θέλουν ΟΛΟΥΣ στις επάλξεις, ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ. Το απόγευμα της 
ίδιας ημέρας (30.3) το σωματείο συμμετείχε στην συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Εορδαίας για το θέμα της ΔΕΗ.  
31.3.2017: Με συνθήματα, πανό και μαντινάδες που δεν άφηναν καμία 

αμφιβολία σχετικά με τον τρόπο που συνδικάτα, εργαζόμενοι, φορείς, σύλλογοι και 
τοπικοί κοινωνία, ετοιμάζονταν να αντιμετωπίσουν την ενδεχόμενη πώληση 
μονάδων, υποδέχεται ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. 

Σταθάκη κατά την προσέλευσή του ΖΕΠ, όπου και βρέθηκε κληθείς να συμμετέχει σε 
έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Μακεδονίας. 

5.4.2017: Το Προεδρείο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ συμμετέχει τόσο σε σύσκεψη για τον 
συντονισμό του συλλαλητηρίου στις 7.4.2017 όσο και στη συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης (για το θέμα της ΔΕΗ), ενημερώνοντας το σώμα.  
6.4.2017: Με Δελτίο Τύπου το σωματείο καλεί εργαζόμενους, φορείς, 

συλλόγους, σωματεία, κοινωνία και κλήρο να συμμετέχουν μαζικά και δυναμικά στο 

συλλαλητήριο της επόμενης ημέρας υπογραμμίζοντας ότι το θέμα της ΔΕΗ μας 
αφορά όλους και η αντίσταση όλων μπορεί να έχει αποτέλεσμα.  

25.4.2017: Ανακοίνωση που δίνει διευκρινήσεις σχετικά με την διαδικασία 
απογραφής του ΕΦΚΑ.  
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28.4.2017: Σε Δελτίο Τύπου για την ημέρα της υγείας και ασφάλειας στην 
εργασία, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μεταξύ άλλων επισημαίνει: «Για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ το θέμα της 
Υγείας και της Ασφάλειας, αποτέλεσε και αποτελεί τον κύριο άξονα των διεκδικήσεών 

του. Για το Συνδικάτο η ημέρα αυτή δεν είναι επετειακή αλλά κομμάτι της 
καθημερινότητας. Σήμερα, σε μια εποχή και μια κοινωνία που ήρθαν τα πάνω κάτω 

και η καθημερινότητα μεταφράζεται σε μια διαρκή πάλη για αξιοπρεπή διαβίωση, δεν 
έχουμε την πολυτέλεια να ολιγωρήσουμε/να ολιγωρήσουνε σε ένα ζήτημα τόσο 

σημαντικό όσο είναι αυτό της ασφαλούς εργασίας. ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΠΑΡΤΑΚΟ: ΤΙΠΟΤΑ 
ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΖΩΗ !!! 

28.4.2017: Σε ανακοίνωση Τύπου, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ καλεί σε αγωνιστική 

συμμετοχή στην απεργία της 1ης του Μάη και στις συγκεντρώσεις για να αποδοθεί 
τιμή σε αυτούς που θυσιάστηκαν για την κατάκτηση βασικών εργασιακών 

δικαιωμάτων.  
1.5.2017: Το σωματείο και τα στελέχη του συμμετέχουν στις εκδηλώσεις των 

εργατικών κέντρων, τιμώντας την εργατική πρωτομαγιά και στέλνοντας παράλληλα 

το μήνυμα της συνέχισης του αγώνα.  
4.5.2017: Το σωματείο δίνει αγωνιστικό παρών στο συλλαλητήριο της ΓΕΝΟΠ, 

των φορέων και των συνδικάτων στην Μεγαλόπολη ενάντια στην πώληση λιγνιτικών 
μονάδων. 

8.5.2017: Συνεδρίαση Δ.Σ Σπάρτακου στον απόηχο των δύο συλλαλητηρίων 

ενάντια στην πώληση της ΔΕΗ. Η συνέχιση του αγώνα είναι δεδομένη, με το 
Προεδρείο να ανακοινώνει ότι μπαίνει επιτακτικά πρόγραμμα σχεδιασμού και 

προγραμματισμός προκειμένου να αποσοβηθούν τα χειρότερα. Ανακοινώνεται η 
συμμετοχή του σωματείου στην απεργία της ΓΣΕΕ την Τετάρτη 17/5 καθώς και το 
γεγονός ότι ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ θα ζητήσει άμεση σύγκλιση του Συντονιστικού οργάνου 

σε επίπεδο Περιφέρειας.  
9.5.2017: Σε μία προσπάθεια να κρατήσει και να ενισχύσει το ενωτικό κλίμα 

που όλοι συμφωνούσαν πως πρέπει να υπάρχει στο θέμα των διεκδικήσεων που 
αφορούν στη ΔΕΗ, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε δελτίο τύπου μεταξύ άλλων αναφέρει «21 
χρόνια μετά, το συνδικάτο εξακολουθεί να πιστεύει ακράδαντα στην σημασία και την 

αποτελεσματικότητα που μπορεί να έχει η κοινή/ενωτική δράση, σε ότι κι αν αυτή 
αφορά, αρκεί να εξυπηρετεί κοινά συμφέροντα και όχι προσωπικές επιδιώξεις και 

μικροπολιτικές». 
17.5.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στην 24ωρη Γενική απεργία της ΓΣΕΕ 

και σε σχετικό δελτίο, αναφέρει μεταξύ άλλων «Δυστυχώς το καζάνι πάλι μπήκε στη 

φωτιά και «μαγειρεύονται» νέα μέτρα. Ακολουθώντας πιστά την μνημονιακή 
συνταγή,  η συγκυβέρνηση πετσοκόβει για μία ακόμη φορά μισθούς και συντάξεις 

και συνεχίζει τον δρόμο της λιτότητας, της ύφεσης και της ανεργίας οδηγώντας τη 
χώρα σε περαιτέρω οικονομικό και κοινωνικό αδιέξοδο και τους πολίτες σε 
περαιτέρω εξαθλίωση. Ο δρόμος του ξεσηκωμού ανοίγεται και πάλι μπροστά μας και 

απαιτεί τη συμμετοχή όλων. Η διεκδίκηση δεν αλλάζει. Μπορεί όμως να αλλάξει ο 
τρόπος και η δυναμική της ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι μας».  

17.5.2017: Με αφορμή τον θάνατο ενός ακόμα συναδέλφου από εργατικό 
ατύχημα (αυτή τη φορά στην Καβάλα) το σωματείο αναφέρει σε σχετικό του Δελτίο 

«Την ώρα που οι εργαζόμενοι, κάτω από δύσκολες συνθήκες, με τραγικές ελλείψεις, 
υπό το καθεστώς σαρωτικών αλλαγών και κατάργησης δικαιωμάτων και κεκτημένων, 
δίνουν τον αγώνα τους για να διασφαλίσουν την ομαλότητα του συστήματος, για να 

λειτουργούν όλα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αλλά και για να περισώσουν βασικά 
τους δικαιώματα και διαχρονικές κατακτήσεις, η ολιγωρία τον ιθυνόντων «ζει και 

βασιλεύει». Στο όνομα της κρίσης, ισοπεδώθηκαν τα πάντα. Το διαπιστώνουμε 
καθημερινά. Νευραλγικά σημεία έχουν εγκαταλειφθεί στο έλεος του Θεού και όλα 
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αυτά τα οποία κάποτε αποτελούσαν βασική/καθημερινή μέριμνα, έχουν απαξιωθεί με 
«αντίτιμο» βέβαια, τραγικές καταστάσεις».  

18.5.2017: Συμμετοχή στη συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου της 

Περιφέρειας για το θέμα της ΔΕΗ  
19.5.2017: Το σωματείο συμμετέχει στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμά τα 

θύματα της γενοκτονίας του ποντιακού Ελληνισμού στέλνοντας το μήνυμα «όχι στην 
παραχάραξη της Ιστορίας».  

23.5.2017: Σε Δελτίο που φέρει τον τίτλο «Σε mode ¨πρόσω ολοταχώς¨ η 
κυβέρνηση για την υλοποίηση του σχεδίου εξόντωσης της ΔΕΗ» ο Σπάρτακος μεταξύ 
άλλων σημειώνει: «Με ρυθμούς που πραγματικά προκαλούν εντύπωση, πάρθηκε 

απόφαση από το ΚΥΣΟΙΠ (απόφαση που ήδη πήρε και ΦΕΚ), δρομολογώντας την 
αποεπένδυση του 40% της λιγνιτικής ισχύος της ΔΕΗ σε υπάρχοντες ή νέους 

εναλλακτικούς προμηθευτές ή άλλους επενδυτές. Υπό αυτές τις συνθήκες, τα 
περιθώρια στενεύουν ολοένα και παραπάνω εγείροντας ανάγκη για: πιο δραστικές 
κινήσεις, πιο διεκδικητική στάση, περισσότερη αντίδραση-αντίσταση».  

23.5.2017: Το Προεδρείο του Σπάρτακου συμμετέχει στις διαδικασίες της 6ης 
Γενικής Συνέλευσης της RETUNSEE (του Περιφερειακού Δικτύου Ενεργειακών 

Συνδικάτων  της Νοτιοανατολικής Ευρώπης) που πραγματοποιούνται στην Κροατία.   
29, 30 & 31.5.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συμμετέχει στις εργασίες του 38ου 

εκλογοαπολογιστικού συνεδρίου της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ που πραγματοποιείται στην 

Πτολεμαΐδα. Η εργασίες ξεκινούν το απόγευμα της 29ης παρουσία του υπουργού 
κ.Σταθάκη και του Προέδρου της ΔΕΗ κ. Παναγιωτάκη. 

5.6.2017: Με την επισήμανση ότι «το να αναθεματίσεις και να ξορκίσεις αυτό 
που αποτελεί τον Εθνικό σου πλούτο, ικανοποιώντας το ψυχολογικό κομμάτι της 
λογικής που λέει ότι: αν συμβεί κάτι τέτοιο τότε όλα τα προβλήματα θα λυθούν και 

οι περιβαλλοντικές συνθήκες θα «γιατρευτούν», δεν είναι λύση γιατί πολύ απλά κάτι 
τέτοιο αποτελεί ουτοπία» ο Σπάρτακος στέλνει το δικό του μήνυμα για την ημέρα 

περιβάλλοντος, συμπληρώνοντας ότι «σκοπός είναι να δουλεύεις προς την 
κατεύθυνση εκείνη που θα επιτρέψει την «συμβίωση» καταστάσεων, την διατήρηση 
συνθηκών (πχ φθηνή ηλεκτρική ενέργεια από τη χρήση λιγνίτη), την επένδυση και 

τον εκσυγχρονισμό με τις πιο σύγχρονες μεθόδους».  
5.6.2017: Ο Σπάρτακος, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, με σχετικό Δελτίο 

Τύπου εύχεται καλή δύναμη και καλή επιτυχία στους μαθητές που γράφουν 
Πανελλήνιες εξετάσεις.  

6.6.2017: Με δελτίο τύπου, ο Σπάρτακος εκφράζει τη συμπαράστασή του στον 

αγώνα των κατοίκων της Τ.Κ των Αγίων Αναργύρων που για μία ακόμα φορά 
βρίσκονται στο δρόμο για να διαμαρτυρηθούν για τον κίνδυνο που διατρέχουν από 

τις ρωγμές και τις υποχωρήσεις που δημιουργεί η δραστηριότητα της ΔΕΗ στο 
Ορυχείο Αμυνταίου. Το Σωματείο καλεί Πολιτεία και ΔΕΗ να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους και να «τρέξουν» την μετεγκατάσταση του χωριού, διασφαλίζοντας την 

ασφάλεια των κατοίκων αλλά και του εξοπλισμού της επιχείρησης.  
7.6.2017: Φιλοξενούμενος στον ραδιοφωνικό σταθμό Parapolitika 90,1 fm, ο 

Γ. Γραμματέας του Σπάρτακου, μιλά στην εκπομπή «Εν Αθήναις» του Γιώργου 
Τράγκα, για ζητήματα που αφορούν στη ΔΕΗ. 

10.6.2017: Κατολίσθηση στο ορυχείο Αμυνταίου έχει ως αποτέλεσμα να 
καταρρεύσει το Ορυχείο και να κηρυχτεί το χωριό σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 
Το σωματείο από την πρώτη στιγμή βρίσκεται στο χώρο, παρακολουθεί τις εξελίξεις 

και συμπαρίσταται στους κατοίκους. 
13.6.2017: Με αφορμή την ημέρα του εθελοντή αιμοδότη (στις 14.6) ο 

Σπάρτακος, υπογραμμίζει σε σχετικό Δελτίο Τύπου: «Φέτος το  κεντρικό μήνυμα του 
εορτασμού της ημέρας είναι «Δώσε αίμα. Δώσε τώρα. Δίνε συχνά», ένα μήνυμα που 
προβάλλει την ανάγκη για αίμα όχι μόνο σε περιόδους αυξημένης ανάγκης, αλλά 



30 

 

συστηματικά. Για τον ΣΠΑΡΤΑΚΟ αποτελεί πολύ μεγάλη ικανοποίηση το γεγονός ότι 
διαχρονικά ακολουθεί την προτροπή του φετινού μότο, αφού ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα, συστηματικά, οργανώνει εκδηλώσεις εθελοντικής αιμοδοσίας και έχει 

καταφέρει να έχει δημιουργήσει μία πολύτιμη τράπεζα, την τράπεζα αίματος».  
14.6.2017: «Οι αποφάσεις στρατηγικού χαρακτήρα θα πρέπει να λαμβάνονται 

όταν οι συνθήκες το απαιτούν και όχι κατόπιν εορτής. Στην περίπτωση αυτή, δεν 
πρόκειται για στρατηγική απόφαση αλλά για απεγνωσμένη προσπάθεια να 

¨σουλουπωθούν¨ τα πράγματα. Ελπίζουμε και ευχόμαστε ότι η φύση δε θα  
¨εκμεταλλευτεί¨ άλλο την ολιγωρία και ανευθυνότητα των υπευθύνων, που 
δυστυχώς αυτή την στιγμή κοστίζει σε όλους μας πολλαπλά και πάρα πολύ ακριβά». 

Αυτά μεταξύ άλλων αναφέρει ο Σπάρτακος σε Δελτίο Τύπου που εκδίδει με αφορμή 
την κατολίσθηση στο Ορυχείο Αμυνταίου, επισημαίνοντας παράλληλα ότι «οι 

εργαζόμενοι, έχοντας ως παρακαταθήκη την εμπειρία που όλοι ανεξαιρέτως 
αναγνωρίζουν, έχουν ήδη σηκώσει τα μανίκια και περιμένουν την εντολή της 
διοίκησης για την επαναδιάνοιξη  του ορυχείου, θεωρώντας εφικτή και αναγκαία την 

εκμετάλλευση των 25 εκατομμυρίων τόνων λιγνίτη (που αποτιμώνται περίπου στα 
500 εκατομμύρια ευρώ !!!) που για την ώρα, βρίσκονται «θαμμένα» κάτω από 

εκατοντάδες κυβικά χώματος». 
23.6.2017: Ο Πρόεδρος του Σωματείου, μιλά στα ΝΕΑ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

σχετικά με το θέμα του ορυχείου Αμυνταίου, λέγοντας πως το Συνδικάτο αναμένει τα 

πορίσματα για να συνεδριάσει και να αποφασίσει τη στάση και την δράση του. 
26.6.2017: Σε Δελτίο Τύπου σχετικά με την ημέρα κατά των ναρκωτικών, ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μεταξύ άλλων υπογραμμίζει: «Τίποτα δεν αξίζει περισσότερο από την 
ανθρώπινη ζωή και επειδή η ζωή είναι ωραία, ζήσε την ολόκληρη και ΟΧΙ με  
«δόσεις». 

28.6.2017: Με αφορμή τις υψηλές θερμοκρασίες, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ με 
ανακοίνωσή του θυμίζει στους εργαζόμενους την εγκύκλιο του Σώματος 

Επιθεώρησης Εργασίας με θέμα: «Αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των 
εργαζομένων κατά το θέρος» και επισημαίνει την αναγκαιότητα εντατικοποίησης των 
προληπτικών ελέγχων σε όλους τους εργασιακούς χώρους, υπαίθριους και 

στεγασμένους, «όπου αναμένεται ότι θα υπάρξει επιπλέον θερμική επιβάρυνση, 
λόγω υψηλών τιμών θερμοκρασίας-υγρασίας και ακτινοβολούμενης θερμότητας», 

ενώ παράλληλα απαιτεί -από τους αρμόδιους μηχανισμούς της επιχείρησης- «να 
φροντίσουν για την πιστή εφαρμογή των όσων προβλέπονται και όπως κάθε φορά, 
θα εποπτεύουμε διεξοδικά την τήρηση των μέτρων παρεμβαίνοντας όποτε αυτό το 

κρίνει απαραίτητο». 
30.6.2017: Στον απόηχο της κινητοποίησης των εργαζόμενων της ΠΟΕ-ΟΤΑ, ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό Δελτίο μεταξύ άλλων υπογραμμίζει «Για μία ακόμα φορά –
και παρά τα όσο κατά καιρούς λέγονται και γράφονται σχετικά με τη λειτουργία του 
συνδικαλιστικού κινήματος γενικότερα- οι καταστάσεις αποδεικνύουν ότι η 

καθοδήγηση των συνδικάτων είναι αυτή που καθιστά δυνατή την διατήρηση 
«ισορροπιών» ακόμα και σε δύσκολες συνθήκες όπως αυτή που αφορά στην 

αποκομιδή των απορριμμάτων. Όλη η κατάσταση  από τη εν λόγω κινητοποίηση, 
αποδεικνύει ταυτόχρονα τις «κακές συνέπειες» των «ελαστικών σχέσεων εργασίας» 

και των ασυνεπειών απέναντι στους εργαζομένους καθώς και το οτι η λειτουργία των 
συνδικάτων καθίσταται άκρως απαραίτητη προκειμένου να διασφαλίζονται πάντα 
«υγιείς συνθήκες» και σχέσεις εργασίας. 

3.7.2017: Με αφορμή τον θάνατο εργαζόμενης στον τομέα καθαριότητας του 
Δήμου Ζωγράφου, που δούλεψε δύο βάρδιες μέσα σε 24 ώρες, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

στηλιτεύει το φαινόμενο «εντατικοποίηση της εργασίας» και εφράζει τα 
συλλυπητήριά του στην οικογένεια της άτυχης γυναίκας.  
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7.7.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, ενόψει της επίσκεψης του Πρωθυπουργού κ. Αλέξη 
Τσίπρα στην περιοχή μας, ζητά -σε σχέση με τα ενεργειακά ζητήματα άμεσα- 
έκτακτη σύγκληση της Συντονιστικής Επιτροπής, με σκοπό «να συνδιαμορφώσουμε 

την ¨υποδοχή¨ του Πρωθυπουργού».  
7.7.2017: Συνεδρίαση Δ.Σ Σπάρτακου, υπό την σκιά της δυσαρέσκειας και της 

απογοήτευσης που είχε αφήσει η τελευταία επίσκεψη του Προέδρου της ΔΕΗ στην 
περιοχή, εξαιτίας του «αποκλεισμού» του συνδικάτου από διαδικασία/σύσκεψη που 

αφορούσε στο θέμα των εξελίξεων στο Ορυχείο Αμυνταίου (μετά την κατολίσθηση 
του Ιούνη). Κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου, το Προεδρείο ενημερώνει το σώμα 
για τις τελευταίες εξελίξεις που συνδέονται με την επόμενη ημέρα της κατολίσθησης 

στο Ορυχείο Αμυνταίου, για το τι  μέλλει γενέσθαι με τους εργαζόμενους αλλά και 
για την τύχη του ιδίου του ορυχείου και όλων των πραγμάτων που επηρεάζονται από 

τη λειτουργία του. Το Σωματείο εκτιμά ότι με οργανωμένες, προσεγμένες και 
μεθοδικές κινήσεις και εφαρμογές, το ορυχείο μπορεί να επανέλθει, ίσως όχι στην 
αρχική του μορφή αλλά τουλάχιστον «να σταθεί στα πόδια του». 

10.7.2017: Κάλεσμα συμμετοχής στο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας που 
συνδιοργανώνεται με αφορμή την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην περιοχή. Σε 

σχετικό Δελτίο, ο Σπάρτακος υπογραμμίζει «οι ΔΥΣΜΕΝΕΣΤΑΤΕΣ εξελίξεις στα 
ενεργειακά ζητήματα -με επίκεντρο αυτά που αφορούν στη ΔΕΗ- επιβάλλουν: 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ, ΕΓΡΗΓΟΡΣΗ, ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ, ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ. Στο 

πλαίσιο αυτό ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ συνδιοργανώνει συλλαλητήριο διαμαρτυρίας και καλεί 
κάθε έναν: εργαζόμενο-πολίτη-συνταξιούχο-άνεργο να συμμετέχει δυναμικά στην εν 

λόγω δράση που θα πραγματοποιηθεί στο Εκθεσιακό Κέντρο των Κοίλων». 
13.7.2017: Ο Γενικό Γραμματέας του Σωματείου μιλά στην εκπομπή «Πρώτη 

Γραμμή» του ΣΚΑΪ. 

13.7.2017: Συλλυπητήριο μήνυμα του Σωματείου για τον αδόκητο θάνατο το 
Αναπληρωτή Διευθύνοντα Συμβούλου της ΔΕΗ Κωνσταντίνου Δόλογλου.  

14.7.2017: Στην προσπάθειά του πάντα για ουσιαστική, έγκυρη και άμεση 
ενημέρωση ο Σπάρτακος με Δελτίο Τύπου, ενημερώνει για την έναρξη καταβολής 
του ποσού επιβράβευσης στους συνεπείς δανειολήπτες του Ταμείου Παρακαταθηκών 

και Δανείων, στο πλαίσιο της υλοποίησης της νέας πολιτικής ρυθμίσεων δανείων 
στεγαστικού τομέα του Ταμείου. 

18.7.2017: Στον απόηχο της επίσκεψης του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα 
στην Κοζάνη, το σωματείο σε ανακοίνωσή του υπογραμμίζει μεταξύ άλλων 
«Δυστυχώς το κλίμα που καλλιεργήθηκε πριν από την έλευση του Πρωθυπουργού 

αλλά και ο απόηχος αυτής εκφράζονται απόλυτα στο «ώδινεν όρος και έτεκε μυν». 
Κατά γενική ομολογία η παρουσία του (σε σχέση με όλα όσα ΔΕΝ είπε) 

απογοήτευσαν και δυσαρέστησαν τους πολίτες ενός τόπου που επί 67 ολόκληρα 
χρόνια «σηκώνουν» στις πλάτες τους το βάρος της ηλεκτροδότησης της χώρας με 
τεράστιο πολλαπλό κόστος. Εφεξής: ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧΗ, ΚΑΜΙΑ ΥΠΟΜΟΝΗ, ΚΑΜΙΑ 

ΑΝΑΜΟΝΗ. Το μόνο που μας μένει να κάνουμε –όλοι αυτοί που εξακολουθούμε να 
πιστεύουμε, ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ, όλα αυτά που τα τελευταία χρόνια αποτελούν το λάβαρο 

του αγώνα μας- είναι να ΣΥΝαποφασίσουμε και να ΣΥΝοργανώσουμε τον τρόπο με 
τον οποίο το μέλλον, όχι απλά θα είναι στα ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΧΕΡΙΑ αλλά θα είναι και ένα 

μέλλον με ανάπτυξη, πρόοδο, ευημερία». 
19.7.2017: Το Σωματείο δίνει στη δημοσιότητα την προκήρυξη του 9ου 

Πανελληνίου Αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» που συνδιοργανώνει για μία ακόμα 

φορά με τη ΔΕΗ. Ημερομηνία διεξαγωγής για το 2017 η 10η του Σεπτέμβρη.  
20.7.2017: Με ανακοίνωσή του, το Σωματείο κάνει μία αναλυτική ενημέρωση 

για τα τελευταία δεδομένα και τα όσα ισχύουν για Ασφαλιστικό-Συνταξιοδοτικό.  
26.8.2017: Με αφορμή ξυλοδαρμό εργαζόμενου στο ΔΕΔΔΗΕ Σύρου, ο 

Σπάρτακος καταδικάζει κάθε μορφή βίας και απαιτεί δραστικά μέτρα για την πάταξή 
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της, υπογραμμίζοντας (σε σχετικό Δελτίο): Σαν να μην έφθαναν όλα τα υπόλοιπα, 
όλα αυτά που έχουν φέρει την Επιχείρηση και συνεπώς και τους εργαζομένους της 
στην πιο δύσκολη συγκυρία της, δυστυχώς φαίνεται πως η περιοδικότητα των 

φαινομένων επίθεσης σε εργαζομένους της ΔΕΗ (που σημειωτέων δεν κάνουν παρά 
μόνον τη δουλειά τους), αποκτά πολύ ανησυχητικά χαρακτηριστικά με «υπεύθυνο», 

την  εσκεμμένη/συνειδητή ανθρώπινη παρέμβαση. Οι συνθήκες είναι δύσκολες για 
όλους και απαιτούν: κατανόηση, συνεργασία, καλή βούληση. 

4.8.2017: Με ανακοίνωσή του ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ ενημερώνει για τον τρόπο με τον 
οποίο θα μετακινούνται (μεταφέρονται) οι εργαζόμενοι του ορυχείου Αμυνταίου που 
μετακινήθηκαν σε άλλους χώρους εργασίας του ΛΚΔΜ.  

7.8.2017: Μία ακόμα επιστολή στον Δ/ντη του ΛΚΔΜ με θέμα την  
αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων κατά το θέρος (έκτακτα 

καιρικά φαινόμενα καύσωνα) 
8.8.2017: Το Σωματείο δίνει στη δημοσιότητα κείμενο της Διεύθυνσης υγείας 

και ασφάλειας στην εργασία, σχετικά με τη διαδικασία αναγγελίας και ελέγχου 

ασθενείας του προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε  
19.8.2017: Υπογραμμίζοντας ότι «Δεν θα αφήσουμε τις ευθύνες να «μείνουν 

στα αζήτητα», γιατί: ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΑΞΙΖΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΖΩΗ», ο Σπάρτακος εκφράζει τη θλίψη αλλά και την αγανάκτησή του για ένα ακόμα 
εργατικό ατύχημα, θανατηφόρο, με θύμα έναν νέο άνθρωπο εργαζόμενο στο 

ορυχείο Καρδιάς. Το σωματείο καλεί ΔΕΗ και Κυβέρνηση να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειας που θα βελτιώνουν τις συνθήκες και θα διασφαλίζουν 

περισσότερο την υγεία και την ασφάλεια των εργαζόμενων.  
24.8.2017: Με την ανακοίνωση των βάσεων και των ονομάτων των 

επιτυχόντων στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, το σωματείο συγχαίρει όλους τους υποψηφίους και 

εύχεται καλή συνέχεια σε μία προσπάθεια «που θα συνεχίζεται».  
25.8.2017: Συγχαρητήρια από το σωματείο στους άνδρες του υποτομέα 

φύλαξης εγκαταστάσεων του ΛΚΔΜ, «που συνέβαλαν ουσιαστικά στην σύλληψη 
δράστη που προκάλεσε φθορές σε αγωγούς αλουμινίου μεταφοράς ρεύματος και 
αφαίρεσε αλουμίνιο, ιδιοκτησίας της Α.Δ.Μ.Η.Ε».  

28.8.2017: Δελτίο Τύπου προκειμένου το σωματείο να θυμίσει στους 
ενδιαφερόμενους ότι συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή στον αγώνα 

δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη 2017».  
28.8.2017: Με αφορμή δημοσιεύματα που αναφέρονται στην συμμετοχή 

εργαζόμενων στις κατασβέσεις πυρκαγιών, ο Σπάρτακος συγχαίρει τους 

εργαζόμενους υπογραμμίζοντας ότι «η συμμετοχή τους σε δύσκολες διαδικασίες, 
τόσο σε ότι έχει να κάνει με τη ΔΕΗ όσο και σε «συναγερμούς»  που έχουν χτυπήσει 

και αφορούν το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο (πλημμύρες, αποκλεισμούς από χιόνια, 
καύσωνες, ανεμοθύελλες κοκ), έχει υπάρξει όχι απλά ουσιαστική αλλά καθοριστική 
για την αίσια έκβαση καταστάσεων και την εύρυθμη λειτουργία σε πολλούς και 

νευραλγικούς χώρους».  
5.9.2017: Η οργανωτική επιτροπή του Πανελληνίου Αγώνα Δρόμου «Μνήμες 

Λιγνίτη», δίνει συνέντευξη τύπου στα γραφεία του σωματείου προκειμένου να δώσει 
λεπτομέρειες της διοργάνωσης και να καλέσει τον κόσμο σε συμμετοχή. 

5.9.2017: Με αφορμή δηλώσεις του κ. Σταθάκη σχετικά με την αποεπένδυση 
της ΔΕΗ, ο Σπάρτακος καλεί τον υπουργό να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, 
υπογραμμίζοντας χαρακτηριστικά πως «Θέλουμε τον κ. Σταθάκη σε ρόλο Υπουργού 

και όχι σε ρόλο μεσίτη». 
5.9.2017: Κάλεσμα του σωματείου προς εργαζόμενους, συνταξιούχους, 

ανέργους να είναι συνεπείς στο ραντεβού τον συνδικάτων στη ΔΕΘ προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν το καθιερωμένο συλλαλητήριο διαδηλώνοντας την αντίθεσή τους 
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στα μέτρα και τις πολιτικές που «έχουν φέρει ολόκληρη την κοινωνία αντιμέτωπη με 
μία κατάσταση που περιγράφεται ως «πλήρης ισοπέδωση των πάντων»».  

5.9.2017: Η οργανωτική επιτροπή του αγώνα δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη» δίνει 

συνέντευξη τύπου, ενημερώνοντας τον κόσμο και τους αθλητές για τις λεπτομέρειες 
της διοργάνωσης.  

9.9.2017: Το Σωματείο πραγματοποιεί το ετήσιο μνημόσυνο που έχει 
καθιερώσει προκειμένου να τιμήσει τη μνήμη των συναδέλφων που έχασαν τη ζωή 

τους εν ώρα καθήκοντος.  
11.9.2017: Με πάνω από 700 αιτήσεις συμμετοχής και με τους αθλητές που 

αγωνίζονται να φθάνουν τους 600, πραγματοποιείται την Κυριακή 11/9 ο 

Πανελλήνιος Αγώνας δρόμου «Μνήμες Λιγνίτη», του μοναδικού αγώνα δρόμου που 
διαδρομή του ξεκινά από … τα έγκατα της γης.  

18.9.2017: Ο Σπάρτακος κάνει γνωστό πως στηρίζει την κινητοποίηση στην 
οποία είχαν αποφασίσει να προχωρήσουν οι κάτοικοι των Αναργύρων (την Τρίτη 
19/9/2017) σε μία ακόμα προσπάθεια να «απαντήσουν» στην καθυστέρηση που 

εισπράττουν από τους ιθύνοντες και την ώρα που θα έπρεπε οι διαδικασίες να έχουν 
τρέξει ¨με χίλια¨, όχι μόνο εξαιτίας του κινδύνου που υπάρχει αλλά και ως ηθική 

υποχρέωση στην υλοποίηση των υποσχέσεων και των δεσμεύσεών τους.    
3.10.2017: Συνεδριάζει το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ όπου γίνεται 

μία πρώτη ενημέρωση για την έναρξη της διαδικασίας διεκδίκησης νέας ΣΣΕ, ενώ 

στο τραπέζι μπαίνουν θέματα όπως η πώληση μονάδων, τα ΝΟΜΕ, το market test, 
τα οικονομικά αποτελέσματα της ΔΕΗ, η ασφάλιση των εργαζομένων και των 

οικογενειών τους, η καλύτερη και αποτελεσματικότερη οργάνωση του συνδικάτου.  
4.10.2017: Δηκτική ανακοίνωση του σωματείου σχετικά με τις προθέσεις 

Κυβερνητικών και Υπηρεσιακών στελεχών που «πιπιλίζουν την καραμέλα των 

κοσμογονικών αλλαγών στα ενεργειακά και μιλούν για απανθρακοποίηση, ελεώ των 
πολιτικών της ΕΕ για την αποκέντρωση της παραγωγής και της ψηφιοποίησης των 

δικτύων», απαξιώνουν τον λιγνίτη και προσπαθούν να αναγάγουν το φυσικό αέριο 
σε πρωταγωνιστή στην παραγωγή Η/Ε. Μεταξύ άλλων το σωματείο υπογραμμίζει 
«Είναι τραγικό και πραγματικά γεννά υποψίες το γεγονός να μιλάς και να 

αναφέρεσαι σε κάτι που στην παρούσα φάση εμπίπτει απλά σε υποθέσεις και 
σχεδιασμούς, όταν από την άλλη μερικά έχεις στη διάθεσή σου ένα προϊόν (το 

Εθνικό μας προϊόν, τον Ελληνικό λιγνίτη που εδώ και 67 ολόκληρα χρόνια αποτελεί 
την ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΗ, ΣΤΑΘΕΡΗ, ΑΞΙΟΠΙΣΤΗ, ΕΓΧΩΡΙΑ, δύναμη που κινεί την 
επιχείρηση και ολόκληρη την Εθνική Οικονομία) που είναι (αποδεδειγμένα) και το 

ΜΟΝΑΔΙΚΟ που μπορεί να σου προσφέρει τις εγγυήσεις που αναζητάς σε αμφίβολα 
πλάνα και επιλογές».  

13.10.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ τιμά την επέτειο της Μάχης για την Ηλεκτρική και 
σε σχετικό Δελτίο υπογραμμίζει «Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, 
τιμά την επέτειο της Μάχης της Ηλεκτρικής στις 13 Οκτωβρίου (ημέρα που από 

φέτος αποτελεί την επίσημη αργία στη ΔΕΗ), αναγνωρίζοντας τη θυσία των 
πεσόντων, τιμώντας τον αγώνα τους  αντλώντας –παράλληλα- δύναμη από το 

θαυμαστό τους παράδειγμα. Στόχος ήταν και παραμένει το να διαφυλαχθεί η 
μεγαλύτερη Βιομηχανική Επιχείρηση της χώρας, να διατηρηθεί δυνατή και 

εξελισσόμενη με προοπτικές που θα την καταστήσουν ικανή να συνεχίζει να 
προσφέρει, αυτό που προσφέρει εδώ και 67 χρόνια. Το 1944, η θρυλική Μάχης της 
Ηλεκτρικής δόθηκε για την προστασία ζωτικών υποδομών της χώρας … 2017 και ο 

αγώνας συνεχίζεται».  
24.10.2017: Το σωματείο αποστέλλει εξώδικο στον Διοικητή του ΕΦΚΑ 

απαιτώντας: Να προχωρήσετε άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου 
να υπάρχει ασφαλιστική ικανότητα των ασφαλισμένων Β)Την άμεση εφαρμογή – 
υλοποίηση των παραπάνω μέσων από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΕΦΚΑ κατά 
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το Άρθρο 67 και 67Α , νόμος 4387/16. Σε διαφορετική περίπτωση, με την επιφύλαξη 
κάθε άλλου νόμιμου δικαιώματός μας».  

30.10.2017: Σχετικά με τη μετακίνηση του Διευθυντή Νοτίου Πεδίου σε 

Διεύθυνση της ΔΕΗ στη Θεσσαλονίκη, ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε σχετικό Δελτίο υπογραμμίζει 
μεταξύ άλλων: «Η στιγμή, σίγουρα, δεν είναι καθόλου τυχαία. Είναι πολύ κρίσιμη, 

πολύ σημαντική και καθοριστική. Το να πάρεις (μία ωραία πρωία) τον Αρχηγό του 
μεγαλύτερου ορυχείου των Βαλκανίων (την ώρα μάλιστα που θεωρούσαμε ότι το 

Ορυχείο αυτό μπορεί και θα πρέπει να παίξει κομβικό ρόλο στην διατήρηση του 
λιγνίτη ως Εθνικό καύσιμο) και να τον μεταφέρεις στην Θεσσαλονίκη, αφήνοντας 
πίσω ανοιχτά μέτωπα, μόνο ερωτήματα μπορεί να εγείρει και μόνο προβληματισμό 

να δημιουργεί. Επιτέλους, οι αναπάντητες ερωτήσεις θα πρέπει να απαντηθούν». 
13.11.2017: Με αφορμή τις ¨διαρροές¨ σχετικά με τις προς πώληση λιγνιτικές 

μονάδες (40% του δυναμικού της ΔΕΗ) ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σε Δελτίο Τύπου μεταξύ 
άλλων υπογραμμίζει «Ο κύβος ερίφη και τα γεγονότα μας φέρνουν όλους προ των 
ευθυνών μας. Η επόμενη ημέρα των εξελίξεων, επιβάλλει την υλοποίηση ΟΛΩΝ των 

δεσμεύσεων-αποφάσεων-υποσχέσεων που δόθηκαν από όλους αυτούς που το 
προηγούμενου χρονικό διάστημα συντάσσονταν με τον αγώνα και την προσπάθεια 

του συνδικάτου για αποτροπή του χειρότερου σεναρίου. Όλοι όσοι συντάχθηκαν με 
τον διαχρονικό μας αγώνα, καλούνται σήμερα στην πρώτη γραμμή. Ο αγώνας μας 
συνεχίζεται και περνά πλέον σε άλλη φάση. Η σκληρή επίθεση είναι μονόδρομος όχι 

επειδή το θέλουμε αλλά επειδή μας το επιβάλλουν».  
17.11.2017: Μήνυμα του Σπάρτακου για τη εξέγερση του Πολυτεχνείου όπου 

μεταξύ άλλων υπογραμμίζεται ότι «Η εξέγερσης του Πολυτεχνείου αποτελεί 
κορυφαίο γεγονός αντιδικτατορικής πάλης και διαχρονικό σύμβολο στον αγώνα για 
τη Δημοκρατία. Σήμερα, ο αγώνας εκείνος, γίνεται λάβαρο για τον νέο μας αγώνα».  

17.11.2017: Δελτίο Τύπου με αφορμή τη δήλωση του Βουλευτή Π.Ε Κοζάνης 
κ. Δημητριάδη ότι «Η πιθανότητα να πωληθεί η μονάδα της Μελίτης δεν είναι 

απαραίτητα κακό καθώς θα λύσει σειρά προβλημάτων όπως η μετεγκατάσταση της 
Αχλάδας και μια σειρά από άλλα θέματα που δεν ήταν επιλογή μας». Ο Σπάρτακος 
μεταξύ άλλων υπογραμμίζει ότι η δήλωση αυτή  «προφανώς αποτελεί μία ακόμα 

απέλπιδα προσπάθεια να «χρυσώσει το χάπι» του διαμελισμού και ξεπουλήματος της 
ΔΕΗ» καθώς και ότι «Ο κύριος Δημητριάδης (και όσοι κατά καιρούς με δηλώσεις 

τους στηρίζουν τέτοιου είδους θέσεις και απόψεις) αντί να θυμάται να λέει τέτοιου 
είδους ¨ευφυολογήματα¨, καλό θα ήταν -πρωτίστως- να θυμηθεί τους λόγους που ο 
κόσμος επέλεξε να τον στείλει στο Ελληνικό Κοινοβούλιο και περισσότερο δε, καλό 

θα ήταν να θυμίσει στον Πρωθυπουργό τις δεσμεύσεις του, τις θέσεις του και τις 
απειλές που εξαπέλυε τα προηγούμενα χρόνια, μπροστά στα σενάρια και τα 

ενδεχόμενα της πώλησης μονάδων». 
23.11.2017: Μήνυμα συμπαράστασης στους εργαζόμενους στο ορυχείο 

χρυσού στις Σκουριές Χαλκιδικής μετά από δημοσιεύματα που αναφέρουν πως έχει 

δρομολογηθεί η απόλυση περίπου 500 ατόμων «μετά από την άρνηση του 
υπουργείου να χορηγήσει άδεια ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού στην Eldorado 

Gold, η οποία και έθεσε σε «καθεστώς συντήρησης» τις εργασίες της στις Σκουριές». 
23.11.2017: Με αφορμή δημοσιεύματα που κάνουν λόγο ότι από την πώληση 

του 17% της ΔΕΗ, πρόκειται να προστεθούν στον προϋπολογισμό 100 εκ. ευρώ, ο 
Σπάρτακος σε σχετικό δελτίο αναφέρει: Όπως και να έχουν τα πράγματα, με τα 
παραπάνω δεδομένα να βλέπουν το φως της δημοσιότητας σε μία στιγμή που η ΔΕΗ 

έχει πολλά ανοιχτά ζητήματα, τα ερωτηματικά που δημιουργούνται είναι, πλέον, 
ακόμα περισσότερα: Τελικά θα πουλήσουν ή δεν θα πουλήσουν; Τα 100 

εκατομμύρια πως προκύπτουν και υπό ποιο καθεστώς; Οι υπολογισμοί έχουν γίνει 
πριν ή μετά την περίφημη αποεπένδυση; Τέλος, το Σωματείο καλεί την κυβέρνηση 
και τη ΔΕΗ να δώσουν απαντήσεις.  
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25.11.2017: Ο Γενικός Γραμματέας του ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ καλεσμένος στην 
εκπομπή του TOP «ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΚΔΟΣΗ», δίνει απαντήσεις σε μια σειρά ερωτημάτων 
σχετικά με το μέλλον της επιχείρησης αλλά και  τον σχεδιασμό του συνδικάτου εν 

όψει των κινητοποιήσεων ενάντια στην πώληση μονάδων της ΔΕΗ.  
1.12.2017: Παγκόσμια ημέρα κατά του AIDE και σε σχετικό Δελτίο ο 

ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ μεταξύ άλλων σημειώνει «Τα πράγματα είναι απλά: Αφού ξέρουμε, 
μπορούμε, συνεχίζουμε και δεν ξεχνάμε ότι, το AIDS δεν καταπολεμάται με 

αποκλεισμό, ρατσισμό, αδιαφορία. Καταπολεμάται και αντιμετωπίζεται με σωστή 
ενημέρωση, ευαισθητοποίηση, συνειδητοποίηση, άρση κάθε μορφής προκατάληψης 
και φοβίας». 

1.12.2017: Με αφορμή τον προγραμματισμό των συλλαλητηρίων σε Φλώρινα 
και Μεγαλόπολη το σωματείο εκδίδει Δελτίο όπου υπογραμμίζει «Αντλώντας δύναμη 

και ελπίδα από την προστάτιδα των λιγνιτωρύχων Αγία Βαρβάρα και τον προστάτη 
της ΔΕΗ Άγιο Νικόλαο, με οδηγό τους διαχρονικούς μας αγώνες και τα όσα 
σημαντικά έχουμε καταφέρει, με ισχυρότατο κίνητρο την ανάγκη να αποτρέψουμε 

την διάλυση της ΔΕΗ και την πώληση μονάδων της, αρματωνόμαστε και μπαίνουμε 
στη μάχη. Μία μάχη ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ & ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ με στόχο και σκοπό να 

ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ τα όσα σχεδιάσανε. Η πώληση μονάδων θα είναι το πρώτο κομμάτι 
ενός ντόμινο με ολέθριες συνέπειες για τις τοπικές κοινωνίες, για τους Έλληνες 
πολίτες και καταναλωτές, για τους εργαζόμενους. Ο αγώνας είναι δύσκολος αλλά 

είμαστε έτοιμοι, είμαστε ΜΑΖΙ και ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ,  ΜΠΟΡΟΥΜΕ». 
3.12.2017: Μήνυμα ΣΠΑΡΤΑΚΟΥ για την ημέρα των ατόμων με αναπηρία «Η 

3η του Δεκέμβρη, Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, είναι μία ημέρα για να 
κάνουμε πράξη την αξιοπρέπεια, την κοινωνική προστασία, την ισότητα, τη 
δικαιοσύνη. Στην κοινωνία μας είμαστε: Όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι. Όλοι ίσοι, όλοι 

διαφορετικοί. Και αν η αναπηρία είναι διαφορετικότητα, η διαφορετικότητα είναι 
δικαίωμα».  

6.12.2017: Το σωματείο εκδίδει Δελτίο με αφορμή την προσπάθεια 
τροποποίησης του απεργιακού νόμου. Μεταξύ άλλων επισημαίνεται «Το εγχείρημα 
τροποποίησης του νόμου για τις απεργίες, δεν αποτελεί παρά μία ακόμα προσπάθεια 

να ροκανίσουν και τελικώς να γκρεμίσουν τον ιστό των εργασιακών-κοινωνικών 
δικαιωμάτων που κατακτήθηκαν με κόπο και αίμα. Είναι μία ακόμα προσπάθεια που 

προστίθεται στο «βαρέλι δίχως πάτο» των αντιλαϊκών και εξουθενωτικών πολιτικών 
τους. Είναι μία ακόμα προσπάθεια, από εκείνες που ρίχνουν λάδι στη λαίλαπα 
επιδρομών που με πολύ μεγάλη γαλαντομία και αγαλλίαση, χωρίς ίχνος διάθεσης να 

εξομαλύνουν την κατάσταση που βιώνει η χώρα».  
7.12.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ εκφράζει την ικανοποίησή του για την απόφαση 

του Δ.Σ της ΔΕΗ Α.Ε που ανοίγει το δρόμο για την δυνατότητα πρόσληψης μέλους 
οικογένειας θανόντος (εργαζόμενου σε εργολάβο) συνεπεία εργατικού ατυχήματος. 

11.12.2017: Ανακοίνωση – Κάλεσμα για συμμετοχή στην απεργία της 14ης 

Δεκεμβρίου. Το σωματείο υπογραμμίζει ότι δεν πρέπει να είναι απλά μία απεργία 
αλλά να είναι ΓΕΝΙΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ.  

12.12.2017: Συνέντευξη τύπου για τη μουσική εκδήλωση «Συνάντηση 
Χορωδιών».  

14.12.2017: 24ωρη προειδοποιητική απεργία ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ, συγκέντρωση στην 
Χαλκοκονδύλη ώρα 6 το πρωί, κατάληψη των γραφείων της ΔΕΗ σε μία συμβολική κίνηση 
διαμαρτυρίας, πορεία προς την πλατεία Κλαυθμόνος και έπειτα προς το Σύνταγμα. 

15.12.2017: Ο Σπάρτακος πραγματοποιεί την καθιερωμένη μουσική εκδήλωση 
«Συνάντηση Χορωδιών» σε συνδιοργάνωση με τη ΔΕΗ Α.Ε και τον ΔΕΔΔΗΕ. Η 6η κατά σειρά 
εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην επί 60 χρόνια λειτουργία των ορυχείων στην περιοχή. 
Συμμετείχαν: η μικτή Χορωδία ΔΕΗ – ΔΕΔΔΗΕ και η Χορωδία του Μουσικού Σχολείου 
Πτολεμαΐδας. 
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22.12.2017: Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ σταματά την παραγωγική διαδικασία σε ΛΚΔΜ και ΑΗΣ 
ζητώντας από την Διοίκηση της ΔΕΗ να αποκαταστήσει την αδικία σε βάρος των 8μηνιτών που 
είχαν δει το επίδομα Χριστουγέννων να καταβάλλεται μειωμένο. Το σωματείο πραγματοποίησε 
τη δράση αυτή υπογραμμίζοντας: Δεν υπάρχουν εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, Δεν υπάρχουν 
εργαζόμενοι των ρετιρέ και των ισογείων, Δεν υπάρχουν εύκολα και δύσκολα πόστα εργασίας. 

22.12.2017: Ανακοίνωση του Σωματείου προκειμένου να γίνει γνωστό ότι «Η σημερινή 
κινητοποίηση προκειμένου η Διοίκηση της ΔΕΗ να αποκαταστήσει την αδικία σε βάρος των 
8μηνιτών συναδέλφων, είχε άμεσο αποτέλεσμα καθώς τα μειωμένα καταβληθέντα ποσά των 
δώρων θα συμπληρωθούν με το υπόλοιπο ποσό».  

10.1.2018: Σε Δελτίο Τύπου με θέμα «Άλλα έλεγαν, άλλα κάνουν και άλλα 

έχουν την αίσθηση πως κάνουν» ο Σπάρτακος μεταξύ άλλων υπογραμμίζει: «Δεν 
υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η αγορά της ηλεκτρενέργειας διανύει την πιο κρίσιμη 

και την πιο δύσκολη φάση της καθότι βρίσκεται στη δίνη του πολυνομοσχεδίου για 
τα προαπαιτούμενα της τρίτης αξιολόγησης. Προαπαιτούμενα στα οποία θα 
συμπεριληφθούν οι ρυθμίσεις για την πώληση του 40% των λιγνιτικών μονάδων της 

ΔΕΗ αλλά και το χρηματιστήριο ενέργειας. Την ίδια ώρα τα σενάρια για την πώληση 
του 17% της ΔΕΗ έχουν πάρει φωτιά ενώ το θέμα αυτό είναι άμεσα συνυφασμένο με 

την εξέλιξη στο ζήτημα της πώλησης των μονάδων. Το σχέδιο είναι εμφανές, οι 
εξελίξεις μπορούν να προβλεφθούν και τα όσα πρέπει να γίνουν είναι δεδομένα και 

αυτονόητα. Την κρίσιμη αυτή ώρα ΟΛΟΙ μαζί, με συμπαραστάτες και βασικούς 
συμμέτοχους  όλους εκείνους που εστίαζαν στη διατήρηση του δημοσίου χαρακτήρα 
της ΔΕΗ αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες και δεσμεύοντας τον εαυτό τους απέναντι 

στους εργαζόμενους και στην κοινωνία, θα πρέπει να σταθούμε στο ύψος των 
περιστάσεων και να πάρουμε την θέση που πρέπει στο πεδίο της μάχης».  

16.1.2018: Ανακοίνωση του Σωματείου σχετικά με τον τρόπο που 
αναπροσαρμόζονται οι μηνιαίες αποδοχές των συναδέλφων στα 8μηνα μετά την 
απόφαση του Δ.Σ της ΔΕΗ Α.Ε που είχε συνεδριάσεις την ημέρα εκείνη (στις 16 του 

μήνα).  
17.1.2018: Πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ για τη νέα χρονιά. Μετά την κοπή της 

πρωτοχρονιάτικης πίτας, η διαδικασία συνεχίζεται με ενημέρωση επί των 
ενεργειακών και το θέμα των εκλογών που επρόκειτο να προκηρυχθούν. Η εξέλιξη 
του λεγόμενου market test, το θέμα που αφορά στη λειτουργία του ΑΗΣ Αμυνταίου 

(επέκταση ωρών λειτουργίας), θέματα του προσωπικού, το θέμα της Σ.Σ.Ε αλλά και 
δράσεις του σωματείου που έλαβαν χώρα το προηγούμενο διάστημα και για τα οποία 

έχει υπάρξει εκτενής ενημέρωση μέσα από ανακοινώσεις και Δελτία Τύπου, 
αποτέλεσαν αντικείμενο ενημέρωσης του σώματος. 

17.1.2018: Ευχαριστήριο/συγχαρητήριο προς τους εργαζόμενους που 

επέδειξαν υποδειγματικό αλτρουισμό και ανθρωπισμό στηρίζοντας συνανθρώπους 
μας με σοβαρά προβλήματα υγείας.  

17.1.2018: Ενημερωτική ανακοίνωση σχετικά με τα όσα ισχύουν για την 
κάρτα σίτισης και το περιβαλλοντικό τέλος.  

18.1.2018: Ο Γενικός Γραμματέας του Σωματείου, καλεσμένος στο Δελτίο 

Ειδήσεων του WEST μιλά για τις επικείμενες εκλογές, τα ενεργειακά, το ειδικό 
τιμολόγιο ρεύματος για τη Δυτική Μακεδονία και την Μεγαλόπολη. 

31.1.2018: Δηλώσεις του Γραμματέα στο eordaia.org σχετικά με τη διαδικασία 
υπογραφής ΣΣΕ.   

 

 
 

 
 


